

Un mes	2
Extra: jero (trimestre)	10
Número suelto	0'10
Ed. atrasado	0'15

ALMA DE MALLORCA
HORAS DE DESPACHO
 Redacción: Desde las once de la mañana a las cuatro de la madrugada.
 Administración: Desde las siete de la mañana a las seis de la tarde.
 Teléfono n.º 2142
 Oficinas: Santo Cristo 14 y Campana 2.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA •• AVISOS Y NOTICIAS

Una pacifista inglesa



Miss Mohade Roydon, que se ha ofrecido a la Sociedad de Naciones para la formación de un ejército de la paz, para interponerse entre japoneses y chinos

DE ARTE

Pinturas de Anders Finn

Los cangilones pictóricos que van dando vueltas y más vueltas de uno a otro Salón con ininterrumpidas exhibiciones, giraron esta vez hacia el «Círculo Mallorquín» que acoge al pintor extranjero Anders Finn, a quien no ha interesado Mallorca ampliamente sugestiva, bastándole para desarrollar su fecunda labor—que abarca 47 cuadros—situarse entre la «Ciudad Jardín» y «Ca's Catalá» eligiendo temas sencillos de nuestros suburbios que para el expositor tienen el secreto de constituir una obra de arte tan trascendente como lo pueda ser el más afamado paisaje de nuestra isla, eligiendo, por ejemplo, tema tan trivial como el de una flamante dhalana que descansa en tierra firme del Portixol para servirle de único asunto atrayente, y lanzar un cuadro.

Que el arte es un fenómeno de superioridad espiritual, nos lo demuestra claramente este pintor, reflejándose su espíritu rebelde en esas pinturas que como una cenefa de colores aparecen colgadas en la Sala del «Círculo» marcando una tendencia a banalizar la pintura, dotándola de ingenuidad y aunque parezca paradójico, también de cierta picardía, reuniendo de una parte, esquematismo de rebelde factura, y de otra, un alarde de despreocupación en la forma que parece sonreírse de las intenciones más profundas—no descartando que las suyas lo sean—y calidades pictóricas más serias.

No obstante ese desenfreno caótico, nos habla la pintura de este extranjero, de una nueva aportación de maneras, de intenciones y de gracias que hay que respetar y que nos obliga a situarnos, despasionalmente, para adentrarse y juzgar esa pintura admitida hoy en el mundo avanzado del arte.

Al contemplar la obra de Finn surgen las dos eternas cuestiones: ¿La tendencia seguida por este pintor es legítima o absurda? ¿Tiene, o no tiene interés la producción por sí misma?

A nuestro entender hay aciertos; aciertos incoherentes que hacen pensar en un temperamento de artista. De esos trazos impresionistas en revoltijo de pinceladas de los cuadros de Finn, surge el colorista que cuando quiere domarse, hace que se anime la materia ofreciendo gamas y adordes de azules, rojos y cadmiuns atrayentes, y efectos que resalta hábilmente con negros tintes, sugiriéndonos esta Exposición la consecuencia, de que seguimos en el torbellino de contradictorios rumbos de la estética y del pensamiento, en lo que a pintura respecta y que el Arte solo constituye relaciones entre el artista y su obra.

Este es el testimonio que nos ofrece hoy la Sala de Exposiciones del «Círculo Mallorquín».

J. BAUZA GUANABENS

“Unión de Derechas,”

VISITA A LAS CUEVAS DEL DRACH
 El lunes, a las diez y media de la mañana, los señores Madariaga y Valiente, acompañados de los directivos de la Unión de Derechas y de varios socios, marcharon a visitar las cuevas del Drach.

Al llegar a Porto-Cristo comieron en el Hotel Peneló, pasando después a visitar las grutas.

Fueron amablemente atendidos por el propietario don Juan Servera, quien obsequió a los visitantes con un concherto en el lago Martel.

Los propagandistas católicos sa-lieron

encantados de la visita, teniendo frases de gran elogio para los gustos, y de agradecimiento para las atenciones recibidas.

Después de la visita los visitantes firmaron en el album.

Seguidamente se emprendió la marcha hacia SINEU

En la villa de Sineu fueron recibidos por el Presidente de la Unión de Derechas de aquella villa, don Felipe Ferrer de la Cuesta, varios directivos y varios socios de la entidad de Palma.

Después de unos momentos de des-

canso en la señorial casa del señor Ferrer, marcharon al Salón Garcías donde se celebró el mitin anunciado.

El salón estaba imponente, completamente atestado, ocupando el público todos los asientos y pasillos y llegando más allá de la puerta de entrada.

Los visitantes fueron recibidos, al entrar al local, con una gran ovación.

En el escenario tomaron asiento los oradores y acompañantes y los directivos de aquella entidad.

El médico de aquella villa don Bernardo Font hizo, en breve parlamento, la presentación de los oradores, suplicando al auditorio a que les escuchara y meditara sus palabras, para que fuera la directriz del camino a seguir en adelante.

Don Andrés Buades, en mallorquín, habló brevemente al auditorio pidiendo de relieve la ideología de Unión de Derechas e invitando a otro mitin que debe celebrarse el próximo mes en Llubi.

El señor Madariaga después de cantar brevemente las bellezas de Mallorca, recordó los actos ya celebrados. Resaltó la representación obrera que ostenta en el Parlamento, recordando sus primeros años pasados en el campo y manifestando que al hablar ante el pueblo de Sineu le parecía hablar ante su propio pueblo y familia.

Añadió que había venido a explicar cuales son los ideales que propugna, explicándolos y estimulando a laborar en su defensa para llegar a la implantación del reinado de la paz.

Siguió glosando los principios fundamentales de Unión de Derechas, que dice han de llevar el bienestar moral y material a la Sociedad.

Explica cómo por este programa fue llevado al Parlamento y ataca duramente la persecución religiosa y la implantación de la escuela laica que ha arrollado el derecho sagrado de los padres.

Dice que fueron al Parlamento para defender a la agricultura española y recordar la labor efectuada en este sentido, su oposición al tratado comercial con Francia, y su oposición al exceso de contribución sobre la tierra para evitar que fuera la tierra que sirviera para pagar tantos enchufes.

Estimula a laborar con ellos para poder decir que ha cumplido con su deber.

El señor Madariaga que continuamente aplaudido e interrumpido por voces de aprobación, fué, al terminar, largamente ovacionado.

La ovación se repitió al levantarse el señor Valiente, quien recoge las frases de presentación, pidiendo se mediten sus palabras para que se puedan comparar los ideales que propugna con los que propugnan las izquierdas.

Dice que ya vinieron dispuestos a ponerse en contacto del pueblo para que el aura popular tonifique las tendencias.

Recuerda las promesas que hicieron las izquierdas antes de subir al poder y que se han llevado a cabo.

Una cosa es convencer—dice—y la otra es ofuscar.

Venimos—dice—a exponer un ideal que no queremos imponer por la fuerza sino por el convencimiento.

En brillantes párrafos canta las excelencias del Crucifijo y su derecho a que presida las escuelas, porque el ideal religioso es el que debía salvar a la sociedad.

Debe tenerse en cuenta aunque sólo sea un detalle: que todas las instituciones creadas por el bien del pueblo son sostenidas por gente de creencias religiosas.

Los socialistas se preocupan poco del obrero. Están creando el paro forzoso. Y cuando se propuso el descuento del 25 por ciento para remediar esta crisis, los socialistas votaron en contra.

Explica la ley del divorcio y pinta su porvenir desolador para la mujer, y estimula a éstas a laborar en defensa de la familia.

Canta el espectáculo del campo mallorquín, que le indujo a pensar que al final de una carrera de trabajo

debe estar la propiedad, cuya defensa glosa eocuentemente.

Pone de relieve la contradicción de la propiedad con la doctrina socialista.

Canta la soberanía del pueblo en cuyas manos está la salvación de España, y estimula a agruparse para laborar en este sentido y que la labor se eretrate en las elecciones, en defensa de la verdad y de la justicia.

Elogia el espíritu religioso en Mallorca y estimula a su conservación.

El orador, que fué distintas veces interrumpido con aplausos calurosos, oyó al final de su peroración una ovación delirante, que continuó hasta que los oradores hubieron abandonado el local.

Lanzáronse varios vivas que fueron fervorosamente contestados.

Seguidamente los visitantes marcharon a

MONTUÍRI

En Montuiri les esperaba también un enorme gentío que hizo un cariñosísimo recibimiento a los visitantes.

El teatro estaba de bote en bote.

En el escenario, además de los oradores y visitantes tomó asiento el Comité de U. de D. de aquella villa.

Abrió el acto el señor Buades quien saluda al pueblo y excusa la tardanza.

Censura el silencio que hasta ahora se impuso a las derechas, y se congratula de la reacción que se ha obrado.

Explica la finalidad de Unión de Derechas y su programa.

Resalta la necesidad de la defensa de la Religión, Familia, Trabajo y Propiedad.

Rebate que Unión de Derechas sea una entidad de señores, sino una unión de todas las clases sociales, alabando la disciplina que en ella reina.

Explica el lema Trabajo y Propiedad, aduciendo ejemplos prácticos para su aproximación.

Habla también como obrero que fué en sus principios, aprendiendo que el hombre que quiere vender debe hacerlo por sus propias fuerzas.

Explica la teoría obrerista de Unión de Derechas y la labor que se efectúa en este sentido.

Analiza el credo socialista y pone de relieve sus errores.

Suplica que con el mismo respeto se escuche al señor Madariaga y estimula para agruparse en las filas de Unión de Derechas.

Fuó muy aplaudido.

El señor Madariaga, que fué recibido con una larga ovación, comenzó diciendo que no venía a pedir nada ni a prometer lo que no podía cumplir.

Viene para llevar a Mallorca el saludo de los que luchan en la península para conseguir sus elevados ideales.

Niega el sentido de igualdad y fraternidad de las izquierdas, recordando la quema de los conventos que vino a iluminar trágicamente la negación.

Analiza la labor de las Cortes y la Constitución aprobada, profundamente laica ante una mayoría católica de espáñoles, queriendo arrancar del corazón del pueblo unas creencias que quieren legar a sus hijos como lo mejor de su herencia.

Censura duramente la enseñanza laica y la persecución religiosa, enalteciendo la labor de la Compañía de Jesús en la enseñanza y en la caridad.

Sigue analizando los atropellos de que han sido víctimas las derechas, y pone de relieve los tumultos ocasionados por las doctrinas subversivas predicadas por las izquierdas y de las que fueron víctimas los nobles guardadores del orden.

Analiza la reforma agraria que se proyecta, diciendo que el Estado no desea sino atezar a los agricultores para disponer de ellos en las elecciones, pero ello no se hará, dice, sin mi protesta que ya he iniciado en el Parlamento.

Defendiendo a la Propiedad le defendido al trabajador.

El trabajador además de un salario suficiente, tiene derecho a escuelas, para que su hijo pueda ascender a las

más altas esferas de la cultura y de la ciencia.

Tiene derecho también a que se implanten los seguros sociales, y a que se implante el retiro obrero en el campo.

Explica lo que es la ley del divorcio y los cuales que arrancará a la mujer.

No importa que nos quiten los templos, dice, porque no podrán quitarnos nunca ese grandioso templo que tiene por bóveda a ese azul tachonado de estrellas, y donde hay tantos palmos de tierra donde arrojarnos.

Estimula a laborar por esos ideales y termina en elocuentes frases animando a agruparse bajo las banderas de Unión de Derechas.

El orador fué largamente ovacionado.

Seguidamente se dió por terminado el acto, no habiendo tomado parte en él el señor Valiente por haber tenido que marchar a Palma.

Los visitantes fueron obsequiados por el de aquella villa con pastas, licores y habanos.

La despedida fué cariñosísima.

EN ALGAIDA

En el pueblo de Algaida el acto se celebró en el espacioso frontón de «Estany de sa plassa» que estaba completamente lleno de público.

En el fondo se había levantado una tribuna donde tomaron asiento los oradores.

Al subir el señor Madariaga a la tribuna fué objeto de una cariñosa ovación.

El señor Monecá habió en primer lugar, quien saludó a los reunidos y suplicó disculpa por la tardanza.

Presenta al señor Madariaga suplicando se le escuche porque la semilla que dejará en corazones dará frutos espléndidos.

Da cuenta de la labor que efectúa Unión de Derechas y el programa que propugna.

Espera que Algaida corresponda al movimiento iniciado en defensa de la Religión que es el freno de las pasiones que cuando se desbordan destruye.

Sigue explanando eocuentemente el lema de Unión de Derechas, en sus puntos de Familia, Trabajo y Propiedad.

Invita a todos a prescindir de todo personalismo para laborar en pro de estos principios, para que las agenas sigan por el cauce que debían seguir.

Fuó largamente aplaudido.

El señor Madariaga después de saludar al pueblo, y de decir un canto a las bellezas de Mallorca, agradece las manifestaciones de que ha sido objeto, y depositando un ramo de flores a los pies de las mujeres que han ido, dice, un metro más allá de donde vayan los hombres.

Explica los ideales que propugnan,

El humor ajeno



—¿Qué está usted cortando de ese periódico?
 —La noticia del divorcio de un hombre cuya esposa le registraba los bolsillos todos los días.
 —¿Y qué va usted a hacer con ella?
 —Guardármela en el bolsillo.

Cine Moderno

El Galanteador por Richard Dix

Cariño de hermana

(sonora) por Corinne Griffitt

Mañana a las 3: TENORIOS ENTRE BASTIDORES por Colleen Moore (Sonora).

COMICIA

que encaminan a establecer la paz, la prosperidad y la justicia, que emanan de los principios católicos basados en el «amor los unos a los otros», sin distinción de ropaje ni de condiciones.

Perfila la imagen de Cristo predicando su doctrina y pasando por la tierra haciendo el bien.

Explica como, en los actuales momentos, es más necesaria la defensa de los principios por que propugna Unión de Derechas, porque se han agudizado las campañas izquierdistas que van en su contra bajo el lema de una falsa igualdad y fraternidad.

Indica los ideales de Unión de Derechas bajo el aspecto obrerista, que explana brevemente.

Termina estimulando a laborar para cumplir con los deberes de conciencia y legar un buen nombre a nuestros hijos y para salvar a España.

Fue largamente ovacionado como lo había sido en distintos párrafos de su parlamento.

Seguidamente el presidente de Unión de Derechas de aquella villa, don Jaime Nadal agradece la presencia del público y de los oradores y hace votos para el éxito de las campañas que se efectúan.

El acto terminó entre gran entusiasmo, siendo después los excursionistas obsequiados con un refresco y emprendiendo seguidamente la marcha a Palma y haciéndose una cariñosísima despedida.

NOTAS SUELTAS

Con referencia al mitin de propaganda celebrado el domingo por la Unión de Derechas, en el Teatro Balear, quedó sin consignar, involuntariamente, el favorable comentario del público por la perfecta organización del acto, debida a los señores Rullán y Buades, quienes secundados por un grupo de jóvenes derechistas, se esforzaron para que el orden fuese completo. Merecen igualmente toda clase de parabienes las comisiones de Biusalem, Buñola, San Juan, Montuiri, Santa María y otras, que situadas estratégicamente en los tendidos altos, fueron una garantía para los asistentes al acto, contra las posibles perturbaciones extremistas.

Como dijimos, momentos antes de comenzar el acto, D. Andrés Buades rogó a los presentes adquirieran un folleto que iba a venderse a beneficio de los obreros afiliados a Unión de Derechas, y, a pesar del poco tiempo que a ello pudo dedicarse, por empezar casi deseguida el mitin, se recaudaron «mil doscientas veinte y seis pesetas» prueba evidente del afecto que merecen los obreros derechistas.

LOS ACTOS DE AYER

VISITA A LA VIRGEN DE LLUCH

Ayer a las diez y media los señores Madariaga y Valiente, invitados por Unión de Derechas, se trasladaron a Lluch para visitar a la Patrona de Mallorca.

Les acompañaban el Presidente de la entidad Sr. Marqués del Verger, los Vice-Presidentes Sres. Moncada Cánaves de Mossa y Fortuñá, el Secretario Sr. Planas, el Presidente de la Sección de Acción Social Sr. Ramis de Ayteflor, don Juan González Moro, don Jaime Guasp y los representantes de la prensa invitados al acto.

A la puerta del Monasterio fueron recibidos por la Comunidad de los SS. CC., los blauets y todo el vecindario de Lluch.

Seguidamente pasaron al oratorio donde se celebró una misa que oyeron todos los visitantes, y que sirvieron los señores Moncada y Planas.

Los Sres. Madariaga y Valiente acompañados del Sr. Marqués del Verger, ocuparon sitio preferente.

Durante la misa el coro de los «blauets» entonó preciosos motetes.

El acto resultó de honda devoción y emoción.

Después de la misa los visitantes pasaron al camarín de la Virgen ante la que oraron breves momentos, y donde fueron saludados por el M. Reverendo P. Jaime Rosselló, Superior General de la Orden, quien, desde aquel momento acompañó a los distinguidos visitantes.

Estos fueron obsequiados con delicado refresco, que se sirvió en el Hotel del Monasterio, consistente en «concos», bizcochos y licores.

Seguidamente pasaron a firmar en el album y fueron obsequiados por la «escolania» con el canto de varias canciones que fueron grandemente celebradas.

También se les ofrecieron medallas de la Virgen y artísticas postales.

El Sr. Valiente dirigió la palabra a los presentes y en breve y sentidísimo parlamento, después de agradecer en nombre del Sr. Madariaga y propio, las atenciones recibidas, dirigiéndose a los muchachos y recordándoles su condición de futuros misioneros y la cruzada que ellos efectuaban por España, les pidió su colaboración por medio de oraciones.

El M. Rdo. P. Rosselló en breves frases le contestó prometiéndoselo.

Seguidamente los visitantes subieron hasta el lugar donde fue encontrada la milagrosa imagen, desde donde admiraron las espléndidas perspectivas, bajando momentos después para emprender la marcha hacia Pollensa.

Fueron objeto de una cariñosísima despedida.

EN EL PUERTO DE POLLENSA Y FORMENTOR

En el Puerto de Pollensa, en el Hotel Mar i Cel, comieron los excursionistas.

Al llegar fueron recibidos por una comisión de «Unión de Derechas» de Inca compuesta de los señores don Mariano Morell, don Miguel Mir y don Antonio Nicolau.

Después de la comida salieron para Formentor para visitar aquellos espléndidos parajes.

MITIN EN POLLENSA

A las seis de la tarde se celebró el mitin de propaganda anunciado.

El acto, que fue organizado por el Círculo de Obreros Católicos de aquella villa, revistió singular importancia. Se celebró en el teatro, local que resultó insuficiente para contener a la multitud que acudió.

En el escenario tomaron asiento los oradores y acompañantes y los directivos de la entidad organizadora.

Hecha la presentación por el Secretario de la entidad, usó de la palabra el Sr. Madariaga quien fué recibido con una ovación.

Recuerda que es el último acto en el que ha de tomar parte en su viaje a esta isla y quiere aprovecharlo para decir que no solo se lleva el deslumbramiento de sus bellezas, sino también el deslumbramiento que encarna el espíritu mallorquín, generoso y valiente para levantar la bandera inmaculada de la Religión católica.

Dice que han venido a señalar el camino que siguen en su actuación. Explica sus ideales, en elocuentes párrafos, basados en la doctrina «el Crucificado, que han levantado frente a los que socavan los cimientos de la Sociedad.

Da cuenta de los trabajos efectuados en el Parlamento bajo el punto de vista obrerista, y que constan en el «Diario de Sesiones» de las Cortes.

Ataca duramente el falso sentido de igualdad y fraternidad, y la implantación de la escuela laica.

Termina haciendo un llamamiento para laborar para la conservación de la herencia moral de nuestros padres para comunicarla a nuestros hijos.

Fuó interrumpido por los aplausos distintas veces y, al final, ovacionadísimo.

El Sr. Madariaga abandonó seguidamente el local por tener que efectuar una visita al Círculo de Obreros Católicos de Palma.

Seguidamente ocupó la tribuna don José M. Valiente, quien fué también recibido con calurosos aplausos.

Resalta la importancia política del acto que se realiza, y lo que representa que vengan de la capital de España dos propagandistas a exponer su programa.

Está cierto, dice, de que todos se dan cuenta de que un pueblo no puede vivir sin los ideales por que propugnan, y que es precisamente lo

que quieren destruir los que nos están gobernando.

Rebate la teoría socialista sobre el trabajo y la propiedad, porque si no hay un estímulo el trabajo no puede ser fecundo ni productivo.

Estudia la reforma agraria que se proyecta, rebatiéndola, y censurando que se vaya a arrancar lo conseguido por los trabajadores, para constituir como único propietario al Estado.

Estimula a hacer frente a las teorías socialistas que podrían en grave aprieto el porvenir de Mallorca y España.

Fone de relieve la labor desestabilizadora del Estado y el derecho de que el Crucificado presida la escuela.

Estimula a conservar las sagradas tradiciones y canta en bellas frases la visión que contempló en Luch.

Asegura que marchando al unísono y tras la senda emprendida por Unión de Derechas se llegará a conseguir las más nobles y halagadoras realidades.

Dirigiéndose a las mujeres, dice que el amor de una mujer puede más que el odio de cien hombres. Glosa este concepto para estimularlas a seguir también a labor por sus ideales.

Termina en elocuentísimas frases, cantando las bellezas de Mallorca y diciendo que debe hacerse con todo ello un incensario en el que desmenuzando la labor de cada cual a la medida de sus fuerzas, debe llegarse a que se levante hasta el cielo el aroma de los ideales conseguidos.

El bello parlamento de Sr. Valiente fué coronado por una estruendosa ovación dándose, seguidamente, por terminado el acto, que resultó verdaderamente importante.

EL SR. MADARIAGA VISITA EL C. DE O. C.

A las 7 y media el Sr. Madariaga, acompañado del Secretario de Unión de Derechas Sr. Planas, estuvo en el Círculo de Obreros Católicos de la calle de Zavellá, donde dió a los reunidos, en gran número, una amapísimas charla, fijando las normas a seguir en agrupaciones políticas, y profesionales, perfilando bien ambas cosas y poniendo de relieve su diferencia. Prometió a los reunidos una próxima visita dedicada exclusivamente a propaganda y orientación obrera.

El Sr. Madariaga, que fué largamente aplaudido, fué tambien objeto de una cariñosa despedida.

CONFERENCIA PARA LA JUVENTUD DE U. DE D.

A las 8 y minutos de la noche, don José M. Valiente dió la anunciada conferencia dedicada a la juventud de Unión de Derechas.

El local estaba lleno por completo. El trabajo del Sr. Valiente fué interesantísimo. Fijó en dos las funciones de la juventud: una de ataque y otra de defensa. La primera, dijo, es la cultura y la segunda la estaca.

Nosotros—añadió—planteamos la lucha en el campo de las ideas, pero cuando se nos ataca con estacas debemos contestar a estacas.

Puso de relieve que la función de ataque, la cultura, es la más difícil y la que con más cariño debe cuidarse para que rinda todos sus frutos.

Señala las normas a seguir y el funcionamiento del círculo de estudios políticos de Acción Nacional en Madrid.

Pasando a la función de defensa, describió amantísimamente la labor de la juventud en el mitin de Granada en contra de los pistoleros que querían impedirlo y los buenos resultados que se alcanzaron.

Terminó estimulando para laborar en la formación personal y colectiva para lograr los ideales que se persiguen. Fué ovacionadísimo.

A ruego de los presentes tuvo que dirigírles la palabra el Sr. Madariaga, quien también animó a la juventud a formarse sólidamente.

Seguidamente los aplaudidos propagandistas católicos se dirigieron al muelle para embarcar en el vapor correo siendo cariñosamente despedidos del local.

EN EL MUELLE. — ENTU- SIASTA DESPEDIDA

En el muelle se reunieron varios

centenares de socios de Unión de Derechas, para despedir a los señores Madariaga y Valiente.

Al serara se dio muelle el vapor, el entusiasmo se desbordó y sonaron fuertes ovaciones y vivas a los valientes diputados católicos, paladines de la causa derechista, que tan brillante campaña efectuaron en su breve estancia en Mallorca.

El señor Madariaga lanzó también un viva a Mallorca y otro a España, que fueron contestados con gran entusiasmo.

NUESTRO AGRADECIMIENTO

No queremos cerrar estas crónicas, hechas casi a vuelo de pluma y en el ajetreo de las excursiones en seguimiento de los Sres. Madariaga y Valiente y su séquito, sin hacer contar nuestro agradecimiento hacia Unión de Derechas en quien hemos hallado en todo momento las más fáciles facilidades para hacer información de los actos que se celebraban y por las múltiples atenciones tenidas con nosotros en los viajes efectuados.

SALON MALLORCA

Jueves a las 6

La mejor producción artístico-religiosa

MARIA DE MAGDALA

Crónica de Sport

HIPICAS

El domingo tuvieron lugar las anunciadas carreras de caballos, las que estuvieron concurrencias.

La primera estuvo integrada por Davar, Amor, Belle de Jour III, Terrible, Roi du Gast y Cannebiere.

Venció Cannebiere y colocado Belle de Jour III.

La segunda, a 2500 metros, se presentaron: Cura, Cónsul, Duquesita, Cájero, Dramático y Elegido.

Ganó Dramático y colocado Duquesita.

Tercera prueba, a 2800 metros: caballos Etendart, Stanislas C., Urdax, Atui II, Once a Coeur, Lampión, Vouyou, Valseur II, Cadi, Atchoum II y Vlan.

Etendart fué el vencedor y colocados Urdax y Once a Coeur.

Para la cuarta, a 2150 metros, se presentaron: Soldat, Brumance, Angelus II, Romeo, Vulaines, Corvette, Tenebreux, Quebec, Roitelet y Roi Albert Bilces.

Ganó Vulaines y colocados Angelus y Romero.

La quinta prueba, 3200 metros, quedó integrada por Citron Vert, Sarcus, Tenebreux, Sans Gène, Bolagne, Tibere y Us-Kub.

Citron Vert pasó el primero la meta y colocado Sans Gène.

La sexta y última prueba, algalope, a 1300 metros, en la que tomaron parte: Wamba, Marly, Liliane II, Canne, Orcella, Mar Chica y Senga.

Por medio cuerpo de ventaja ganó Liliane II y colocado Marly.

CANODROMO

LA REUNION DE ANTEAYER

El lunes por la tarde se celebró la vigésima tercera reunión del Club Deportivo Galguero Balear.

Asistió gran concurrencia.

El programa se desarrolló de la siguiente manera:

Primera carrera.—Fondo Lisa 600 yardas.—Quinta categoría integrada por Gitana, Eleta, López I, Mora VI, Lunce, Mandanga, Alba, Aviñón III, Dik II y Guerrero.

Venció Guerrero, colocándose Mandanga y Gitana.

Tiempo: 40 1/5.

Segunda carrera.—Fondo Lisa 600 yardas.—Quinta categoría integrada por Lucero III, Molareña, Chevallier, Gitana II, Salvati, Rayo II, Pajmera, Capitán I, Junker y Muchacha.

Venció Gitana II, colocándose Molareña y Chevallier.

Tiempo: 39 2/5.

Tercera carrera.—Fondo Lisa 600 yardas.—Cuarta categoría integrada por Almadén, Chispa III, Taquí, L'averá, Sonajera, Fakira X, Mis Valencia, Teruel, Lin y Cubano.

Venció Cubano, colocándose Sonajera y Teruel.

Tiempo: 40 1/5.

Cuarta carrera.—Fondo Lisa 600 yardas.—Cuarta categoría integrada por Serend, Coqueta I, Porox, Dorita, Rondeña, Luri, Flamenco, Chicuelo II y Estrella III.

Venció Flamenco, colocándose Dorita y Chicuelo II.

Tiempo: 39 1/5.

Quinta carrera.—Fondo Lisa 600 yardas.—Tercera categoría integrada por Laddy Clara, Bandera II, Estrella I, Brosa, Dudosa, Santa Olalla I, Primeros de Artillero y Alondra.

Venció Alondra, colocándose Bandera II y Estrella I.

Tiempo: 38 1/5.

Sexta carrera.—Vallas fondo 600 yardas.—Tercera categoría integrada por Sota Cohete López II, Limbergh, Judía, Zapatero, Tato y Vivales.

Venció Judía, colocándose Vivalas.

Tiempo: 39 s.

Séptima carrera.—Velocidad Lisa 550 yardas.—Segunda categoría integrada por The Faster, Silvan, Buik, Mene, Barahan Belle, Postinero, The Queen y Fritz Tilson.

Venció Buik, colocándose Fritz Tilson y Silvan.

Tiempo: 35 1/5.

FUTBOL

NOTA OFICIOSA DE LA FEDERACION.—EL CONSTANCIA, BAJA DE LA MISMA

Las selecciones de primera y segunda categoría que el próximo domingo día 13 del actual contendrán con el C. D. Mallorca y España C. D., respectivamente, han sido modificadas en la siguiente forma:

Primera categoría: Roig, Bal.; Nieto, At. y Eonet, At.; Juan, Man.; Gregorio, At. y Ferrer, Man.; Sansó, Bal.; Llabrés, Bal.; Alzamora, Bal.; Sintet, Bal. y Pascual, Bal. Suplentes: Colomina y Serra del Athéc y Franco del Balears.

Segunda categoría: Abad, La S.; Roca, La Salle; y Terrades, La Salle. Mas, Lluch; Moranta, L. Salle; y Garau, La Salle; Tobarca, L. Salle; Tomás, Lluch; Suau, Sóller; y Arcas, Sóller. Suplentes: Llabrés y Altaba del La Salle y Laberns de Lluchmayor.

En dicho acto se efectuará la entrega de los premios correspondientes al pasado campeonato.

El Comité Directivo de esta Federación en sesión celebrada el día 3 actual y en vista de la actitud de franca rebeldía en que se ha colocado el club Constancia F. C., acordó dar a dicho Club de baja en esta Federación quedando en libertad para firmar nueva ficha todos sus jugadores.

Rialto

Hoy y todos los días a las 3 1/2

Grandioso éxito

Camarotes de lujo en español

Edmund Lowe, Lois Moran, John Halliday, Creta Nissen, Myrna Loy.

Romance Agreste

George O'Brien Antonio Moreno

Alfombra mágica - Dibujos

Hermanos Alomar

Blenorragia cura radical, Sífilis, enfermedades Piel, Avenida Alajalá, Rosselló, 117.

Leche Hemogenizada LA "PAYESA"

con toda su crema Se sirve a domicilio Depósito Paza Rastrillo, Teléfono 2125.

De Sociedad

Desde hace unos días se encuentra enfermo, guardando cama, nuestro distinguido amigo el ex-Alcalde de Palma don Juan Aguiló Valentí.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Anoche embarcó en el «Rey Jaime I» el Vicepresidente de la Diputación don Francisco Fernández Truyols, que se dirige a Madrid para asuntos de interés local.

Después de cursar en Barcelona con notable aprovechamiento sus estudios de violín, piano, armonía y composición bajo la dirección de los celebrados artistas, Masgijé, Blanca Selva, Gisbert y Burgés, ha regresado de la ciudad condal, el joven violonista don Felipe Pons de Juares.

De Barcelona. Llegaron en el vapor correo «Rey Jaime I», don Juan Casanovas, don Miguel Carreras, don Luis Moragvas, don Juan Delgado y don Máximo Cajal.

A bordo del vapor «La Marza» llegó ayer procedente de Argelia, nuestro distinguido amigo don Antonio Qués Ventayol.

De Valencia llegaron ayer en el vapor «Mallorca», don Francisco Lógez, don Roberto Zaragoza, don Antonio Bobles y don Mannel Gadaca.

Salieron anoche para Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I», don Jaime Vives, don Bartolomé Pansal, don Antonio Iglesias y don Julián Colomar.

Para buenos retratos de Comunión **RUL-LAN**

Grandes novedades en modelos Palacio, 10. Teléfono 1935

En el Gobierno Civil

Al visitar ayer al señor Gobernador en su despacho oficial, nos manifestó que había conferenciado con el señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas acerca de las carreteras de la isla, con objeto de ver las gestiones que se pueden realizar con el ministro del ramo, a fin de mejorar dichas vías de comunicación en cuanto sea posible.

En Obras Públicas se tiene un estudio hecho de las necesidades más apremiantes y de los medios y recursos para satisfacerlas.

Se están realizando reparaciones en diversos trozos y es de esperar que se puedan obtener algunos créditos para intensificar dichas obras.

En el Ayuntamiento de Palma, a fin de mejorar dichas vías de comunicación en cuanto sea posible.

En el Ayuntamiento de Palma, a fin de mejorar dichas vías de comunicación en cuanto sea posible.

En el Ayuntamiento de Palma, a fin de mejorar dichas vías de comunicación en cuanto sea posible.

En el Ayuntamiento de Palma, a fin de mejorar dichas vías de comunicación en cuanto sea posible.

En el Ayuntamiento de Palma, a fin de mejorar dichas vías de comunicación en cuanto sea posible.

En el Ayuntamiento de Palma, a fin de mejorar dichas vías de comunicación en cuanto sea posible.

En el Ayuntamiento de Palma, a fin de mejorar dichas vías de comunicación en cuanto sea posible.

En el Ayuntamiento de Palma, a fin de mejorar dichas vías de comunicación en cuanto sea posible.

la exaltación marcadamente izquierdista de determinados elementos que, lejos de contribuir a la paz con que se inauguró y siguió viviendo algún tiempo esta casa, han originado inusitada perturbación, he resuelto proceder en la forma indicada ante el convencimiento de mi propia conciencia y satisfacción de la mayoría de mis electores a quienes debo el Acta de concejal de este Ayuntamiento.— Luis Ferrer Arbona»

ACCIO REPUBLICANA DE MALLORCA

Hemos recibido la siguiente nota: «El pasado domingo, día 6, se reunió la Asamblea General Insular con todas las representaciones de los pueblos adheridos para el nombramiento del Consejo Insular. Este quedó integrado por los siguientes Sres.:

- Presidente, Vicente Tejeda; Vice-Presidente 1.º, Emilio D. r. r.; Vice-Presidente 2.º, Pedro Oliver Domenge; Secretario General, Eduardo Gómez Ibáñez; Vice-Secretario Contador, Lamberto Juncosa Iglesias; Tesorero-Bibliotecario, Francisco de S. Aguiló; Vocal Abogado asesor, Bernardo Jofre Roca; Vocal 1.º, Bartolomé Sastre; Vocal 2.º, José Serra Pastor; Vocal 3.º, Guillermo Pons; Vocal 4.º, Francisco Terrasa; Vocal 5.º, Francisco Sansó; Vocal 6.º, Martín Pons; Vocal 8.º, Felipe Serra.

Se acordó la organización de las distintas secciones que preceptúan los Estatutos y nombrar una ponencia en cada pueblo para que estudie todas las necesidades locales con el fin de hallar las soluciones convenientes.»

CENTRO REPUBLICANO FEDERAL, SANS. II

Se convoca a todos los asociados de dicho Centro a la Junta General ordinaria que tendrá lugar el próximo sábado, día 12, a las 8 de la noche en primera convocatoria y a las 8 y media en segunda.

V.º B.º.—El Presidente, Angel Fernández.—El Secretario, Pedro Comas.

SALON MALLORCA

Jueves a las 6 La gran visión cinematográfica **MARIA DE MAGDALA**

Del Ayuntamiento

El señor Alcalde nos ha manifestado haber remitido los siguientes telegramas: Ministro Marina.—Madrid. Comisión Asociación Armadores Pesca Baleares, integrada por Diputado Provincial Fernández, armador Bartolomé Ferragut, concejal este Ayuntamiento Bartolomé Vaquer, emprendiendo viaje Corte, gestionar pronto y urgente despacho instancia presentada Dirección General Navegación y Pesca, solicitando aprobación laudo dictado por Autoridades Mallorca referente importante asunto pesca región. Ruégole encarecidamente interés pronto despacho asunto beneficioso intereses toda

Salón-Café FORMENTOR

Punto de reunión de la distinguida sociedad palmesana y de la Colonia Extranjera **Grandes conciertos a cargo del aplaudido Terceto RENACIMIENTO** Todos los Martes, Jueves y Sábados de 4 a 6 tarde

Fijarse en los programas: Constantemente esirenos Nota.—Pronto: **TURANDOT** (Puccini) novedad en España, y **Festival de la Música Inglesa** en obsequio a la Colonia Británica.

Teatro Principal

Hoy miércoles, a las seis **El monje blanco** Por única vez se proyectará la película sonora

Jueves.—Acontecimiento cinematográfico, estreno de la película totalmente hablada en español **OLIMPIA** por María Alba, José Crespo, Elvira Morlá y Juan Arísti.

Isla. Salúdala con afecto.—Francisco Villalonga Fábregues. A'ca'de. Director General Navegación y Pesca.—Madrid.

Comisión Asociación Armadores Pesca Baleares, integrada por Diputado Provincial Fernández, armador Bartolomé Ferragut, Concejal este Ayuntamiento Bartolomé Vaquer emprendiendo viaje Corte gestionar pronto y urgente despacho instancia presentada esa Dirección, solicitando aprobación laudo dictado por Autoridad es Mallorca referente importante asunto pesca región. Ruégole encarecidamente pronto despacho este asunto en extremo beneficioso intereses toda Isla.

Salúdala con afecto, Francisco Villalonga, A'ca'de Palma

Don Gaspar Aguiló, propietario de la mercería de la calle del Sindicato 76, ha remitido un lote de 50 juguetes con destino a la «Fiesta Infantil» que se celebrará en la Feria de Ramos el próximo jueves, día 17.

Debiendo con titularse el viernes próximo, día 11, el Jurado que ha de resolver sobre los proyectos presentados al concurso de edificios escolares, se pone en conocimiento del público que el jueves, a las cinco de la tarde, quedará la Exposición de dichos trabajos instalada en la Lonja, cerrada definitivamente.

Noticias varias

TURISMO.—Mañana es esperado un paquebot inglés con turistas.

TEATROS Y CINES

Hoy por única vez se proyectará la magnífica película sonora «El monje blanco» por Ivan Mousjoukine.

Mañana jueves estreno de «Olimpia», totalmente hablada en español.

Acerca de la protagonista de dicha película María Alba, ha publicado la prensa la siguiente conversación con dicha estrella de la Metro:

«¿Cuál ha sido su mejor interpretación cinematográfica? María Alba: «Bellísima «estrella» hispana, contesta sin vacilar a nuestra pregunta, mientras p. r. p. dean, en gesto peculiar suyo, sus ojos negros y españoles:

««Olimpia»! En esa película interpreté el papel de una princesita de la corte austriaca, y le aseguro que jamás me interesó más personaje alguno y nunca me emocioné tan vivamente como cuando experimenté las pasiones de la orgullo a joven, enamorada de un oficial de humilde origen.

«Un papel romántico, ¿eh? —En extremo. Bajo una falsa capa de frialdad cortesana. Mis interpretaciones anteriores, por lo general, habían

sido las de muchachas norteamericanas, de fácil psicología. Esta vez, sin embargo mi labor fué verdaderamente difícil, pues que, además de la delicadeza del papel en sí, el diálogo abunda en sutilezas y en situaciones ingeniosas, dignas de la pluma que hizo la adaptación española. Creo haber logrado lo que me proponía, al realizar una interpretación correcta, y sentí tal emoción, tan sinceramente me poseí del momento, en los pasajes más interesantes de la obra, que abrigó la confianza de que he dado ante las cámaras la impresión fiel de personaje que se encomendó.»

LIRICO

Mañana jueves tendrá lugar la reposición del film cumbre «Ben-Hur», la edición sonora que ha reverdecido ahora los grandes triunfos que obtuvo cuando su estreno.

«Ben-Hur» en su versión sonora tiene una gran novedad e interés para el público, pues las escenas del film adquieren, sincronizadas, una gran espectacularidad, destacando especialmente las carreras de cuadrigas y la batalla naval.

Las sesiones empezarán dicha día a las tres de la tarde.

SALON RIALTO

«Camarotes de lujo», (Transatlántico), la producción Fox ayer estrenada en este aristocrático salón obtuvo un éxito completo. Trátase de una de las películas mejor logradas del cinematógrafo moderno y en ella el famoso director William K. Howard ha confirmado rotundamente sus excepcionales condiciones de artista y técnico a la vez. Dada la categoría de la película y de los artistas de la Fox ha querido una vez más demostrar su complacencia para el público de habla hispana, realizando una película en nuestro idioma por el procedimiento de «dobles». Es de una perfección que asombra y que en un tiempo se hubiera creído imposible. Además se estrenó una película sonora, «Romance agreste», por George O'Brien, y Antonio Moreno, una Alombra mágica y unos dibujos sonoros.

CINE BORN

Este salón proyecta hoy por última vez el superfilm «Draculas», totalmente hablado en español e interpretado por Lupita Tovar, Carlos Villarias y Barry Norton.

Para mañana jueves está anunciado la superproducción «Náufragos del amor», interpretado por la eminente estrella de la Paramount Geanette Mc. Donald la feliz intérprete de «El desfilde el amor».

SALON MALLORCA

Mañana, jueves, tendrá lugar en este Salón el estreno de la grandiosa visión artístico-religiosa «María de Magdala», magnífica superproducción Gaumont, Diamante Azul y de la que es intérprete la genial artista Diana Karene.

«María de Magdala» está basada en la vida de la pecadora que nos hablan las Sagradas Escrituras, bella mente compaginada con escenas de la Vida de Nuestro Señor Jesucristo y trasladadas a la pantalla con gran lujo de detalles, en la que desfilan millares de personas, toda lo cual unido a su hermosa fotografía, ya que su explicación está tomada de las palabras del Evangelio hacen de ella la mejor película, de asunto religioso.

Es de esperar pues, que esta semana se vea muy animado el Salón Mallorca.

CULTOS

PARA HONRA **Jubileo de Cuarenta** Concluyen en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, a la Inmaculada Concepción. Todos los actos como el día anterior, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

SANTOR **PARA MAÑANA** **Jubileo de Cuarenta** Empiezan en San Felipe Neri, a la Virgen del Carmen. A las 6, Misa mayor y exposición del Santísimo. Por la tarde, después de rezo o el Santo Rosario se dará principio al solemn Novenario de San José con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.

Empiezan en Montesión en honor de San Francisco Javier. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la tarde, a las 6 y media, Rosario, Novena de San José y continuación de la Novena de la Gracia con sermón por el Rdo. Dr. don José Auba, Pbro. y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Teresa, dedicadas a la Virgen del Carmen. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la tarde, a las 6 y media, Rosario, Novena de San José y continuación de la Novena de la Gracia con sermón por el Rdo. Dr. don José Auba, Pbro. y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Clara, dedicadas a la Virgen del Carmen. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la tarde, a las 6 y media, Rosario, Novena de San José y continuación de la Novena de la Gracia con sermón por el Rdo. P. Angel, Carmelita y reserva de S. D. M.

Otras funciones Empieza el solemn Novenario en honra del Patriarca San José. Se practicará en las parroquias con sermón por los Rdos. cuaremeros, con toda solemnidad.

En la Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús (Ensanche) empieza la Novena de San José, a las 6 y media de la noche, con sermón por el Rdo. don Antonio Veny, Pbro.

En San Francisco se practicará la novena de San José en la misa de 6 con meditación y en la de 8 con meditación y canto.

En Montesión se hará dicha Novena en las misas de 6 y media y 8 y por la noche después de Rosario.

En Santa Clara se hará la Novena de San José, por la tarde a las 6, después del rezo de la Sagrada Corona.

Visita a la Corte de María A la Virgen de la Salud en San Miguel.

SANTOR Santos Meitón y 39 comprs. mrs.

YA SE ACERCA LA GRAN SORPRESA

CUANDO TE SUICIDAS?

por la Imperio Agéntina

BORN-

Ayuntamiento de Palma

Arbitrio sobre Anuncios y Carreles. Por el presente queda expuesta a efectos de reclamación, la relación de contribuyentes sujetos al pago del mencionado arbitrio, durante el plazo de quince días hábiles a partir del de inserción del presente en el Boletín Oficial de esta provincia.

La mencionada relación se halla expuesta en el Negociado de Arbitrios a los efectos consiguientes.

Lo que hago público para conocimiento de los interesados y en cumplimiento del art.º 9.º de las Ordenanzas del mencionado arbitrio.

Palma 8 marzo de 1932.—El Alcalde, Francisco Villalonga.

Para buenos cafés **Blau i Blanc** **Rastrillo, 4**

La Fiesta del Estudiante

SE CELEBRA EL LUNES CON GRAN ESPLENDOR

Si cabe con mayor solemnidad que en los años anteriores, celebró el lunes, festividad de Santo Tomás de Aquino, la «Federación Balear de Estudiantes Católicos» la «Fiesta del Estudiante».

A todos los actos que se celebraron asistió una gran concurrencia, prueba de ello palpable del arraigo que entre nuestros escolares, aun tomando la costumbre de celebrarla anualmente la Fiesta de su Santo Patrono.

LA MISA MAYOR EN LA IGLESIA DE SAN FRANCISCO

A las 10 de la mañana, en la iglesia de San Francisco y asistiendo numerosísimo concurso de fieles, tuvo lugar solemne Misa Mayor, que celebró el M. I. Sr. don Jaime Homar, Vicario Gral. de la Diócesis, en representación del Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo Obispo.

Ocupó la sagrada cátedra, tejiendo elocuentísima oración el Rdmto. Sr. Fray Mateo Colom, Obispo de Huesca, cantándose la misa de «Angeles» por la «Scho'la Cantorum», del Seminario Conciliar.

A la función, que resultó brillantísima, asistió crecidísimo número de escolares.

LA FUNCION DE LA TARDE EN EL «SALON MALLORCA»

A las 6 y media de la tarde, en el «Salon Mallorca», que estaba completamente atestado de distinguida y selecta concurrencia, tuvo lugar la anunciada función con que se cerraba la «Semana del Estudiante». Mucha gente se quedó en la calle sin poder entrar en el local.

Primeramente hizo uso de la palabra el presidente de la «F. B. E. C.», don Juan Ventura Rubí quien, después de agradecer a todos los presentes su asistencia y la colaboración prestada a la «Semana del Estudiante», explicó lo que es y lo que debe ser la «F. B. E. C.», haciendo historia de su fundación y diciendo que hoy cuenta con más de 500 socios, constituidos en las asociaciones de Magisterio, Comercio y Bachillerato.

En atinadas observaciones demostró la necesidad de poseer una sólida cultura religiosa, diciendo que para llegar a ello tenían los círculos de estudios.

Expuso los proyectos que tiene en cartera la «F. B. E. C.», entre los que figuran el establecimiento de un secretariado de información escolar, de una biblioteca, de organizar excursiones, de fomentar la vida internacional de la «Federación», etc.

Terminó el Sr. Rubí su parlamento abogando por el reconocimiento oficial, por parte del Estado, de la «F. B. E. C.», extendiéndose en consideraciones para demostrar la justicia de su aspiración, y dirigiendo un cariñoso saludo a la naciente asociación femenina de estudiantes católicos que, en el seno de la «Federación», se ha formado.

Habló a continuación el n.º 1 de Binisalem, don Miguel Alcon Oriol, desarrollando el tema «Intelectualismo y Tomismo».

(Después de aceptar los aplausos que se le tributaban, porque ellos, dijo, daban fuerzas para seguir luchando en la moderna cruzada en favor de la libertad y la justicia, definió el intelectualismo, diciendo que es la doctrina que coloca a las inteligencias sobre la voluntad y la sensibilidad.

Tejió un elogio de Santo Tomás y del Tomismo, diciendo a aquel como dijo Vazquez Mella, que era «el sol cuyos rayos no se apagarían nunca».

Hizo historia de la evolución del Tomismo a través de la historia diciendo que, no solo ha permanecido invariable, sino que se ha adaptado a las necesidades de cada momento.

En los actuales tiempos, no bastan los aplausos, sino que hay que comenzar por las obras.

Dice que la culpa de lo que está pasando la tienen los católicos que, insensiblemente se han ido apartando de su rigidez, pues, aunque sea triste hay que reconocerlo.

En brillantes parrafos demuestra que dada la desorientación política y social en que vivimos, la única solución salvadora está en la Fé, que hay que recobrar.

Alentó a los estudiantes para que

organizaran una sección de estudios y otra de propaganda, de las que habían de salir los apóstoles que difundirán más tarde sus ideas, terminando su discurso diciéndoles:

Imbad a Santo Tomás, pues si así lo haceis, pronto veréis vuestras aspiraciones convertidas en halagadoras realidades.

Tanto el señor Rubí como el señor Alcon fueron muy aplaudidos al terminar sus respectivos parlamentos.

Seguidamente y, por varios socios de la «Federación», fueron puestos en escena los entremeses cómicos «Las cosas de Gómez» y «Timidito y Francón», obteniendo sus intérpretes, que lo eran los jóvenes estudiantes señores José Zaforteza, Mateo y Guillermo Moragues, Tomás Siquier, Antonio Montaner, Juan Aguiló, José Porcel y Augusto Cortés, un lisonjero éxito como actores, valiéndoles su actuación cálidos aplausos de la numerosísima concurrencia.

Los intermedios fueron amenizados por un terceto de estudiantes, elementos de la «Tuna Escolar» en formación que, a juzgar por las muestras de ayer y según nuestras noticias, será en su día digna de ser oída.

En medio del mayor entusiasmo dióse por terminado el acto, que fué el digno broche que cerró la «Semana del Estudiante», por lo que sus organizadores merecieron muchas felicitaciones.

Musicales

CONCIERTOS SELECTOS EN EL «FORMENTOR»

Empezaron estas audiciones de música escogida el sábado de la semana anterior, en el Salón-Café-Bar Formentor.

El suntuoso local llegó a llenarse completamente. Los elementos que forman el «Terceto Renacimiento» son el Violinista-Concertino del Teatro Lírico don Joaquín P. Portas; y los Pianista-Conductor y Violoncellista procedentes del aplaudido «Sexteto Miralles».

Fué celebrada la esmerada selección de las piezas que formaron el programa de inauguración; y el «Terceto», que interpretó irreprochablemente todos los números ejecutados, oyó cálidos y prolongados ovaciones, en especial al final de la selección de «Zazá» y del poema sinfónico «Scherzade» de Rimsky-Korsakow, que dijeron con afiligranado estilo y justa interpretación.

Como en la concurrencia predomina el elemento extranjero, con muy buen acuerdo se intercalaron, fuera de programa algunos vales y melodías inglesas en honor de la colonia de «foreings». Rasgo de gentileza que agradó sobremanera a nuestros huéspedes los señores turistas, en particular a las señoras y señoritas.

Los conciertos seguirán celebrándose, suponemos que con tanta animación los martes, jueves y sábados

de cada semana a la hora del thé o sea; desde las 4 a las 6 de la tarde; según se colige del anuncio que insertamos en otro lugar de esta hoja.

Prepáranse: un «Festival» de la Música Inglesa en obsequio a la colonia Británica y otro de la Española para el público en general.

El afamado compositor—nuestro paisano—don Miguel Capllonch ha prometido escribir una obra expuesta para ser estrenada por el «Terceto Renacimiento».

De la Caja de Ahorros

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares ha socorrido con 200 ptas. a la viuda e hijo de Juan Vidal Gener y con otras 200 a la viuda de Juan Pujol Flexas, marineros desaparecidos en el naufragio del laúd «Jaime», recientemente ocurrido.

El Orfeo Mallorquí

El domingo a las nueve de la noche nuestra entidad coral dió el anunciado concierto.

Los aplausos se sucedieron durante la velada destacándose en las composiciones «Vou-veri-vou» de nuestro compositor Binimelis «La Sileta» de J. Cumellas y «Cançó de l'Espadar» del ya consagrado maestro y paisano Baltasar Samper.

Fué recibida con grandes aplausos

«El mestre o la viudeta» cuyas primicias ofrecía ayer el Orfeo.

No repitió aunque el público lo pedía con insistencia «La Sesta» del inolvidable Noguera y «Les neus qu'es fonen» con que cerraron dignamente el programa.

Más que un consejo una súplica quisieramos dirigir a tan simpática entidad: la misión de los Orfeones es mantener e intensificar en el alma del pueblo sus cantos y sus gestas y para ello es conveniente que las presentaciones sean más frecuentes con lo que proporcionan solaz y esparcimiento a la par que cumplen sus deberes sociales artísticos para que fueren creadas.

Nuestra sincera felicitación al maestro Sr. Ramis que demuestra una verdadera compenetración con sus fustes altamente disciplinadas.

Colegio Oficial del Secretario Local

El Presidente del Colegio del Secretariado Local de Baleares don Miguel Font Gorostiza ha recibido la siguiente carta del Presidente del Colegio Central que se publica para conocimiento de los socios de esta provincia:

Mi distinguido amigo y compañero: Desde el primer instante en que esta Junta tuvo noticia de haberse presentado a las Cortes un dictamen de la Comisión de Gobernación en el que figuraba el restablecimiento de los preceptos de la Ley de 1877, en materia de nombramientos y separación de Secretarios, salió a la defensa de los intereses de nuestra clase, tan seriamente amenazados, poniendo todo su interés y su actividad para impedir que prospere tan absurdo criterio, contradictorio con la doctrina contenida en el artículo 41 de la Constitución que garantiza la inamovilidad de todos los funcionarios públicos.—Nuestras gestiones, bien acogidas por la mayoría de los representantes de los grupos políticos, han dado como fruto que el dictamen haya vuelto, para más detenido estudio, a la Comisión, de la que esperamos salga modificado de acuerdo con nuestras pretensiones cuando vuelva de nuevo a la Cámara, lo que ha de tardar, según nuestros informes, bastante tiempo en suceder por el gran número de importantes asuntos que hay pendientes.—Ruego a V. que haga llegar estas noticias a nuestros compañeros de la manera que parezca más eficaz, asegurándoles para su tranquilidad que la Junta del Colegio Central no dejará un momento de ocuparse de este asunto, tel más urgente de cuantos tiene planteados.—Le saluda atentamente su amigo y compañero, Mariano Berdejo.

Lápidas que han sido quitadas

La guardia civil del puesto de Selva da cuenta al Sr. Gobernador de que, de la calle del Obispo Nadal, de aquella villa, han sido arrancadas las placas relativas al nombre de dicho Obispo, y sustituidas por unos cartelones con el nombre de Fermín Galán. Se busca a los autores del hecho que se supone pertenezcan a determinada Sociedad que tenía el propósito de que se efectuara el cambio.

¡PRONTO SERA JOVIAL!
 ¡¡PRONTO AMARA LA VIDA!!
 ¿PORQUE?
 porque PRONTO VERA....
 EL TENIENTE SEDUCTOR por Maurice Chevalier
 ¿DONDE?

Xipódromo de la Sociedad Xípica de Mallorca

Carreras de caballos

para el Jueves día 10 de Marzo de 1932 a las 14'30 horas

N.º	Distancia	Propietarios	Conductores
A las 14'30 horas: Premio Dedalis. (Al trote enganchado). Handicap limitado.—340 ptas. en premios: 185 al 1.º, 75 al 2.º, 45 al 3.º y 35 al 4.º.—Distancia 3000 metros.—Handicap máximo 260 m.—Matrícula 5 ptas. Forfait la mitad.			
1. Caballo CNSUL	3000	J. Más	A. Mayol
2. Caballo BISTINGUIDO	3020	J. Oliver	El propietario
3. Caballo CONDE	3040	A. Riera	A. Ripoll
4. Yegua ECHADERA	3090	J. Jaume	B. Fullana
5. Caballo CAIERO	3100	J. Pons	E. Gimenez
6. Yegua DUQUESA	3120	E. Villalonga	F. Graciano
7. Caballo DRAMATICO	3210	S. Vich	El propietario
8. Caballo CASTANO	3240	A. Pons	J. Dumas
Premio Tortosa. Regional. (Al trote enganchado). Handicap limitado.—440 ptas. en premios: 235 al 1.º, 100 al 2.º, 58 al 3.º y 47 al 4.º.—Distancia 3.000 m.—Handicap máximo 250 m.—Matrícula 5 ptas. Forfait la mitad.			
1. Yegua TRIANA	3000	M. Sampol	M. Sampol
2. Caballo CABAL	3020	A. Ripoll	J. Ripoll
3. Yegua REQUENA	3050	S. Galmés	S. Fiol (H)
4. Yegua BRAVOTA	3050	J. Koca	El propietario
5. Caballo RUSIN	3050	A. Matas	A. Mayol
6. Caballo GIMNASTA	3070	B. Ferrer	El propietario
7. Yegua ABADIA	3070	G. Homar	El propietario
8. Yegua DEFENSORA	3160	S. Prohens	G. Prohens
9. Yegua PALOMA	3160	A. Oliver	El propietario
10. Caballo AMOR	3190	B. Nadal	A. Ripoll (H)
Premio Mandere. (Al trote enganchado). Handicap limitado.—600 ptas. en premios: 320 al 1.º, 132 al 2.º, 78 al 3.º y 60 al 4.º.—Distancia 2850 m.—Handicap máximo 180 m.—Matrícula 10 ptas. Forfait la mitad.			
1. Caballo ONCE A COEUR	2850	S. Fuster	El propietario
2. Yegua CANTALOUZE	2860	A. Galmés	B. Fullana
3. Caballo THOBAOOUR	2860	M. Amergual	El propietario
4. Caballo LAMPION	2880	J. Valldepadrinas	J. Valldepadrinas
5. Caballo CADI	2900	J. Bestard	El propietario
6. Caballo ALGER	2900	P. Sobrecases	El propietario
7. Caballo VALSEUR II	2900	J. Campins	B. Estelrich
8. Caballo DIABLOTIN II	2900	A. Ramón	F. Graciano
9. Caballo VOYOU	2900	M. Salvá	El propietario
10. Caballo ATCHOUM II	2900	R. Janne	G. Coll
Premio Algerie. (Al trote enganchado). Handicap limitado.—860 ptas. en premios: 470 al 1.º, 190 al 2.º, 113 al 3.º y 87 al 4.º.—Distancia 3300 m.—Handicap máximo 140 m.—Matrícula 12 ptas. Forfait la mitad.			
1. Caballo VLAN	3300	J. Cañellas	El propietario
2. Caballo BOST	3310	B. Fiol	El propietario
3. Caballo SARCUS	3320	S. Fiol	El propietario
4. Caballo SAN GENE	3350	A. Cursach	B. Estelrich
5. Yegua BOLOGNE	3380	A. Estrades	M. Guasp
6. Yegua BRISLEIS	3390	M. Bestard	El propietario
7. Yegua CAMELIA IX	3370	J. Bestard	P. Sobrecases
8. Caballo TIBERE	3380	F. Frau	F. Frau
Premio Marsella. (Al trote enganchado). Handicap limitado.—1090 ptas. en premios: 610 al 1.º, 250 al 2.º, 140 al 3.º y 90 al 4.º.—Distancia 2150 m.—Handicap máximo 80 m.—Matrícula 15 pesetas. Forfait la mitad.			
1. Yegua BRUMANCE	2150	A. Ferrer	E. Gimenez
2. Caballo ROULO	2160	V. Villalonga	J. Cañellas
3. Caballo TENEBREUX	2170	G. Taronji	A. Mayol
4. Yegua CORVETTE II	2170	S. Fiol	El propietario
5. Caballo ANGELUS II	2180	F. Frau	F. Frau
6. Caballo QUEBEC	2180	G. Forteza	M. Gimenez
7. Yegua VULAINES	2160	A. Fuster	S. Fuster
8. Caballo USKUB	2200	A. Estrades	El propietario
9. Caballo ABADYPILE	2210	J. Bestard	El propietario
10. Caballo BaBA	2220	J. Campins	El propietario
11. Caballo ROBERT BILCES	2280	J. Campins	B. Estelrich
Premio Francis. (Galope lisa). Handicap.—380 ptas. en premios: 225 al 1.º, 95 al 2.º, y 60 al 3.º.—Distancia 1.000 m.—Matrícula 7 ptas. Forfait la mitad.			
1. Yegua EGENA II	55 K. 1000	S. Homar	M. Sansfaçon
2. Caballo RAYO	48 1020	J. Vicens	J. Vicens
3. Caballo LINLO	48 1030	J. Arnau	J. Arnau
4. Caballo IRAGAFUEGO	55 1030	R. Grimalt	L. Caldentey
5. Yegua BELLA	55 1040	J. Colom	J. Pajol
6. Caballo CHARLESTON	57 1040	S. Estarás	B. Vich
7. Caballo YAMPER	52 1060	A. Rosselló	S. Cruz
8. Caballo WAMBA	58 1060	J. Matas	G. Ribot
9. Caballo MENSAURAH	58 1090	J. Pajol	M. Vicens
10. Caballo KIVIEN	60 1090	J. Colom	L. Adalid

PRECIOS:—Palcos sin entrada, 10 ptas.; Entrada preferencia, 3 ptas.; Medias idem, 0'50.—Entrada general, 1'50 ptas.; Medias idem, 0'50 ptas. Las Señoras tendrán entrada gratis.

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

GRECIA NO PUEDE PAGAR

Atenas, 7.—Venizelos declaró en la Cámara de los diputados que Grecia se halla en la imposibilidad de continuar el pago de sus deudas exteriores y mantener el tipo oro, sin la ayuda de Francia y Gran Bretaña.

EPIDEMIA DE PESTE EN ANGOLA

Lisboa, 7.—El ministro portugués de colonias anuncia que hay una epidemia de peste en la colonia africana de Angola, que ha sido cerrada a todo tráfico, hasta nueva orden.

LAS FUERZAS POLÍTICAS EN IRLANDA

Dublín, 7.—A consecuencia de las elecciones complementarias, el partido del gobierno consta ahora de 55 diputados; el partido republicano, de 27; el laborista, 7; los independientes, 15; y los laboristas independientes, 2.

LOS JEFES DEL MOVIMIENTO FASCISTA DE FINLANDIA, DETENIDOS

Helsingfors, 7.—El gobierno hizo detener a los jefes del movimiento «a. r. p.».

ATRIBUCIONES AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA POLACA

Varsovia, 7.—El gabinete introdujo un proyecto de ley concediendo al presidente de la República el derecho de publicar decretos-leyes en los asuntos económicos financieros.

EL 82 CUMPLEAÑOS DEL PRESIDENTE DE CHECOSLOVAQUIA

Praga, 7.—Se celebró en toda la Checoslovaquia el 82 cumpleaños del presidente Masaryk; se organizó una exposición de 4,982 artículos de prensa y otros, escritos con dicha ocasión en treinta naciones; Francia está en segundo lugar, con 424 artículos.

HINDENBURG, ACLAMADO

Berlín, 7.—Con motivo de la campaña electoral, una muchedumbre inmensa aclamó a von Hindenburg.

LA PRENSA ALEMANA Y LA PROPOSICION DE TARDIEU

Berlín, 7.—La prensa alemana, al comentar la proposición de Tardieu, hace resaltar la importancia de la oferta de colaboración hecha al gobierno alemán, esperando que dicha oferta podrá ir seguida de las de otras potencias interesadas, para llegar a un acuerdo sobre la situación económica de las naciones del Danubio, especialmente de Austria.

LA PROYECTADA CONFERENCIA DEL DANUBIO

Budapest, 7.—El ministro de negocios extranjeros Walko salió para Roma, para celebrar una conferencia con Mussolini, y luego otra con Tardieu, Ginebra, sobre la proyectada Conferencia del Danubio. Los centros políticos húngaros creen que se convocará en breve a una Conferencia internacional en Ginebra, para discutir el asunto. La actitud de Alemania que es uno de los mercados más importantes para Hungría, puede ser decisiva en semejante proyecto.

LA PRENSA DE LA DERECHA FRANCESA CONTRA EL PROYECTO DE TARDIEU

París, 7.—La prensa francesa que parecía en un principio aprobar el proyecto de Tardieu para la formación de una confederación del Danubio, ha cambiado ahora de actitud expresando bastante escepticismo. Gustave Hervé, en «La Victoire», atacó dicho proyecto y el órgano monárquico «L'Action Française» escribe que la política de Tardieu sólo puede apresurar la unión naustro-alemana. Otros órganos de las derechas expresan temores de que el proyecto cueste mucho dinero a Francia, con muy pocos ventajas.

LA PRENSA INGLESA APLAUDE EL PROYECTO DE TARDIEU

Londres, 7.—El proyecto de Tar-

dieu, para una Confederación del Danubio, es objeto de muchos comentarios en la capital de Inglaterra. El periódico «The Times» lo acoge con satisfacción, y cree que ha de evitar una catástrofe en Austria y Hungría. El «Daily Telegraph» ve sin embargo en el proyecto un peligro grave para el comercio británico, y añade que ese peligro aumentaría enormemente si Francia y Alemania participasen en la combinación.

MANIFESTACION MONSTRUO

Berlín, 7.—Ayer en Lutgaten, se celebró una manifestación monstruosa organizada por la nueva asociación de defensa republicana «El frente del cobre». Se calcula en más de 300 mil los manifestantes que acudieron a la reunión.

En el aire hubo una verdadera actividad entre aviones que manifestaban unos en favor de Hindenburg y otros en favor de Hitler, «da esperanza al pueblo alemán».

El diputado demócrata del Reichstag, señor Well, pronunció una fogorosa alocución incitando al pueblo a que el domingo próximo manifieste su voluntad republicana para salvar a las libertades amenazadas, volando al mariscal Hindenburg para la presencia del Reich.

ASOCIACION ITALO ALBANESA

París.—Con el fin de intensificar en el campo económico, cultural, y de turismo, las relaciones de amistad que existen entre Italia y Albania, se constituyó en Roma la asociación italo-albanesa, eligiéndose presidente de la misma al diputado Ezio Gay; se decidió organizar visitas de notabilidades albanesas a Italia durante las ferias de Bari y de Milán.

MANIFESTACIONES ESTUDIANTILES

Zagabria, 8.—Los estudiantes manifestaron dentro de la Universidad contra el gobierno, pronunciando discursos a favor de la independencia de Croacia. La policía practicó varias detenciones.

DE BOXEO

Londres, 8.—Carnera boxeará con el campeón australiano Cook, el día 17 de marzo actual, en la sala de «Albert Hall».

DISTRIBUCION DE CEREALES A LOS OBREROS SIN TRABAJO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 8.—El presidente Hoover firmó la ley referente a la distribución de cereales a los obreros sin trabajo, por la Cruz Roja.

COLISION DE LA POLICIA Y LOS OBREROS SIN TRABAJO

Dearborn, 8.—Resultaron 4 muertos y 30 heridos cuando la policía disparó sobre 3.000 obreros sin trabajo, que trataban de entrar a la fuerza, en las fabricas de Ford.

LA DIMISION DEL GABINETE NORUEGO

Oslo, 8.—El rey aceptó la dimisión del gabinete, pero pidió a los ministros sigan provisionalmente en sus cargos, hasta que se haya constituido otro gobierno.

CHOQUE DE TRENES. — DIEZ CADAVERES

Bucarest, 8.—Los trenes de viajeros entraron en colisión en la estación de Maltesi, en la línea de Bucarest-Constanza, anoche, incendiándose ambos.

Del secuestro del hijo de Lindberg

DOS «GANGSTERS» AL SERVICIO DE LINDBERG

Nueva York, 7.—Dos famosos «gangsters» y a quienes Lindbergh se ha dirigido personalmente, han empezado a actuar para tratar de descubrir el paradero del niño raptado. A este fin, las bandas que dirigen los dos individuos en cuestión, han

dado una verdadera batalla entre los elementos de los bajos fondos de Nueva York.

CONFIDENCIA DE UNA JOVEN

Trenton (Estados Unidos), 7.—La policía ha retenido a una joven llamada Corbett, según la cual, los secuestradores del pequeño Lindbergh habían volado sobre la casa de Lindbergh con el propósito de devolver el bebé raptado por medio de un paracaídas.

Pero el valor les faltó a sus autores y emprendieron de nuevo el vuelo llevándose al pequeño.

NOTA DE LAS AUTORIDADES

Hopewell (Nueva Jersey, Estados Unidos), 7.—Las autoridades publicaron anoche una nota oficiosa diciendo que el hijo de Lindbergh sería devuelto dentro de poco a sus padres, sano y salvo.

Esta nota fué dada a la publicidad después de una conferencia sostenida por los jefes de policía de doce ciudades de Trenton.

Por otra parte, la policía de Brooklyn detuvo ayer a un individuo de 55 años de edad, que ha sido reconocido como autor de uno de los telegramas enviados al coronel Lindbergh y en el que le informaba que su hijo le sería devuelto contra pago del rescate exigido.

LA VIGILANCIA PARA HALLAR AL HIJO DE LINDBERG, HACE QUE FALTEN BEBIDAS ALCOHOLICAS

Nueva York, 8.—El coronel Lindbergh en vista de los esfuerzos inútiles de la policía, encargó a dos temibles «gangsters» la investigación referente al secuestro de su hijo, siendo esta la primera vez que unos bandidos colaboran oficialmente con la policía en el cumplimiento de una tarea común.

Continúa intensamente, mientras tanto, la vigilancia de la policía en la ciudad, de tal modo que no se puede encontrar ahora bebidas alcohólicas en ninguna parte, porque los contrabandistas están materialmente en la imposibilidad de introducir las.

La guerra chino-japonesa

LA ACTITUD DE LOS RUSOS

Moscú, 6.—El periódico «Isvestia» ha publicado un artículo ocupándose del conflicto chino-japonés, y después de hacer resaltar la neutralidad observada en el mismo, por la U. R. S. S., dice entre otras cosas:

No obstante hemos sido testigos de una serie incansante de intrigas anti-soviéticas y de provocaciones en Mandchuria, que el crear una atmósfera armarial han exigido que se preste una atención seria a las fronteras de Extremo Oriente obligando a reforzar la capacidad de defensa.

Lo menos que podía hacer la U. R. S. S. en los momentos presentes, es adoptar las medidas necesarias para defender la inviolabilidad de sus fronteras.

BOMBARDEO DE VARIAS POBLACIONES POR LOS AVIONES JAPONESES

Londres, 7.—Al «Times» le telegrafían de Shanghai que una escuadrilla de aviones japoneses ha bombardeado Chieu y los pueblos vecinos.

DEL NUEVO ESTADO DE MANDCHURIA

Londres, 7.—Al «Daily Express», le telegrafían de Dairen, que el ex emperador chino Henry Puy, ha aceptado la corona del nuevo estado independiente de Mandchuria.

CATORCE MIL JAPONESES DES-EMBARCAN EN WU SHUNG

Londres, 7.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter, que la primera división japonesa (catorce mil hombres) ha desembarcado en Wu Shung.

SE ESTABLECERA LA CONFERENCIA PARA LA PAZ EN EL MISMO LUGAR DE LOS SUCE-SOS

Ginebra, 8.—La Comisión general de la Asamblea de la S. D. N. continuó la discusión del asunto del conflicto chino-japonés en Shanghai; pronunciaron discursos varios delegados que confirmaron la necesidad de que se retiren las tropas japonesas para iniciar la Conferencia en el mismo lugar de los sucesos, en nombre de la S. D. N.

Llegan noticias contradictorias sobre la situación en Shanghai; se cree que el 19.º ejército chino se está preparando vigorosamente para un ataque de las líneas japonesas.

Del fallecimiento de Mr. Briand

LOS ULTIMOS DIAS DEL ILUSTRE POLITICO. — BRIAND SE HABIA TRASLADADO A PARIS HACE POCOS DIAS

París, 7.—M. Briand ha fallecido en su domicilio de la calle de Kleber, en donde había vuelto a instalarse el día 28 de febrero. Desde hacía algunos años, la circunstancia de desempeñar el cargo de ministro de Negocios Extranjeros, le obligaba a residir en el Quai d'Orsay.

Los médicos le habían obligado a abandonar su finca de Cocherel porque sólo en París podía atender debidamente a su afección cardíaca. La vuelta a su domicilio de París era una etapa preparatoria de la instalación del enfermo en una casa de salud.

Al regresar a París, M. Briand tuvo que meterse en cama. No se permitía casi ninguna visita, y las ventanas que dan a la avenida Kleber permanecían cerradas.

El jueves M. Briand se hallaba en un estado muy débil, pero nada permitía sospechar un desenlace tan rápido. Ayer tarde, el enfermo se agravó y acentuó el estado de debilidad. Al anochecer, los médicos habían perdido toda esperanza.

Briand fallece a los setenta años de edad, habiendo desempeñado catorce carteras y haber sido ministro de Negocios Extranjeros nueve veces.

EN POLONIA

Varsovia, 8.—El gobierno polaco, los centros políticos y la prensa, expresaron profunda emoción por la muerte de Briand.

EN RUMANIA

Bucarest, 8.—Los periódicos hacen el elogio de la obra de Briand.

EN EL VATICANO

Ciudad Vaticana, 8.—Se expresa profundo sentimiento por el fallecimiento de Briand que, a pesar de la ley de Separación, fué uno de los hombres políticos franceses que contribuyeron más eficazmente a la aproximación entre Francia y la Santa Sede.

EN LOS ESTADOS UNIDOS, MILLONES DE HOMBRES GUARDARAN LUTO

Washington, 8.—El fallecimiento de Briand causó extrema emoción en los EE. UU., donde gozaba de una autoridad excepcional, como «gran obrero de la paz, y apóstol de la reconciliación franco-alemana».

El presidente Hoover telegrafió inmediatamente al presidente de la República francesa, tributando homenaje a la memoria del «Hijo ilustre de Francia, amigo de los EE. UU., querido de la nación americana, por su lucha leal y decidida a favor de la Paz; añadió que los americanos lloran como los franceses la pérdida irreparable».

Kellogg declaró que millones de hombres llevarán luto por el ilustre campeón de la causa de la Paz cuya muerte es una pérdida incalculable para Francia y para el mundo».

ELOGIOS AL FINADO. — ELOGIO FUNEBRE

Los jefes de Estados y gobiernos extranjeros se asocian unánimemente al duelo de Francia. La Cámara de diputados suspendió su sesión en señal de luto, después de escuchar a Tardieu, que expresó una emoción profunda en nombre de todos los partidos, y añadió que la gloria que Briand dió a la tribuna francesa, y la parte que tomó en los esfuerzos que la organización de la paz requiere, impondrán a todos, hasta a aquellos que le combatieron en vida, un homenaje de respeto y de recuerdo.

Hoy, en el Senado, y en la Cámara de diputados, los presidentes de dichas Asambleas harán el elogio fúnebre del glorioso desaparecido. Durante los funerales, el jefe del gobierno francés expresará el saludo supremo de Francia al gran Apóstol de la

FUNERALES NACIONALES. — TELEGRAMAS DE PESAME

París, 8.—El Consejo de ministros, reunido bajo la presidencia del presidente de la República, Doumer, decidió hacer funerales nacionales a Briand; el cadáver será transportado al ministerio de negocios extranjeros donde quedará expuesto al público.

Los funerales se celebrarán el sábado próximo; las tropas desfilarán ante el cadáver, en el «Quai d'Orsay», y después Tardieu pronunciará un discurso. El entierro se efectuará en el cementerio de Cocherel, según el deseo expresado por Briand.

Siguen llegando al gobierno francés numerosos telegramas de condolencias por el fallecimiento del ex ministro de negocios extranjeros; entre ellos, se ha recibido los de Mussolini, del presidente Hoover, del rey de Inglaterra, del ministro Baldwin, y otros.

DESFILANDO ANTE EL CADAVER

París, 2.—Numerosas muchedumbres quedaron estacionadas toda la noche ante la casa de Briand, avenue Kléber; representantes de todas las clases sociales de Francia como también altos funcionarios y representantes de todas las naciones del mundo, siguen desfilando ante el cadáver; muchos dejan flores en los cuartos vecinos del en que se encuentra expuesto el difunto.

No habrá ceremonia religiosa de ninguna clase, porque Briand era libre-pensador.

EL SEÑOR LERROUX DICE QUE LA PAZ PIERDE A SU MEJOR CAUDILLO

El señor Lerroux, refiriéndose al fallecimiento de Briand, ha manifestado que le unía con el finado una gran amistad.

La política internacional y la causa de la paz pierde probablemente a su mejor caudillo y Francia a uno de sus más altos valores políticos.

El Conde de Romanones dijo que Francia tiene el privilegio de que, en la hora oportuna, no le falta nunca el hombre necesario.

Políticamente, ha muerto Briand cuando había sido derrotado para la Presidencia de la República, muriendo en la amargura de haber visto fracasado su empeño sobre la paz universal.

Lo que dicen los señores de los ríos y Fabra Ribas

El señor de los Ríos manifestó que Briand era una de las mentes más claras sobre la unidad de Europa, que ha perdido uno de sus caudillos más esforzados.

El señor Fabra Ribas dice que la pérdida es extraordinaria.

Toda la prensa dedica extensas biografías al ilustre finado

Toda la prensa dedica extensas biografías dedicadas a Briand, coincidiendo en que su obra perdurará eternamente.

Paz. Los periódicos, sin distinción de partido, tributan un homenaje unánime al gran apóstol francés de la Paz. La Orden de los abogados se adhirió a las condolencias expresadas por el fallecimiento de Briand.

EN ITALIA

Roma, 8.—La noticia del fallecimiento de Briand causó profunda emoción en los centros políticos, que tributan un homenaje unánime al estadista desaparecido. Grandi, ministro de negocios extranjeros, declaró que siente una emoción dolorosa y una gran admiración para el estadista que fué a la vez profundamente idealista y realista.

LA NOTICIA EN BELGICA

Bruselas, 8.—La noticia del fallecimiento de Briand causó un estupor doloroso. Renkin, presidente del Consejo de ministros, hizo el elogio de Briand y expresó inmediatamente al gabinete francés las condolencias del gobierno belga, que guardará fielmente el recuerdo del «gran servidor de la paz». Los políticos belgas y la prensa elogian unánimemente al gran desaparecido.

EL PESAME INGLÉS

Londres, 8.—El fallecimiento de Briand causó profunda emoción. Durante la sesión de la Cámara de los Comunes, Chamberlain pronunció el elogio del ilustre campeón de la Paz. El rey George expresó al presidente de la República francesa su profunda simpatía. Mac Donald, Baldwin y Lloyd George enviaron telegramas de condolencia.

EN ALEMANIA CAUSA LA NOTICIA PROFUNDA TRISTEZA

Berlín, 8.—Los centros oficiales expresan emoción y profunda tristeza por el fallecimiento de Briand; declaran que la Alemania republicana llevará luto por el gran «Amigo de la Paz». Los periódicos republicanos hacen recordar la amistad y confianza recíproca entre Briand y Stressemann; la viuda de éste envió condolencias al gobierno francés.

Madrid 8 a las 13

OPINIONES DE LA PRENSA ESPAÑOLA

El periódico «Ahora» dedica un comentario a la muerte de Briand, diciendo que su alma generosa se elevaba por encima de las fronteras. España, añade, sentirá su muerte, pues que como el ateniense, cuyo nombre llevaba, también pudieran llamarle el justo. «El Liberal» elogia a Aristides Briand, diciendo que muere agotado y sacrificado. «El Sol» dice que Briand quedará como hombre típico del sistema de la política francesa de este siglo, que tiene como punto más firme la ductilidad, fué ferocemente atacado por los rea-

listas y sacrificado por los humanitarios. Briand, añade, ha fallecido en la brecha del idealismo político. «ABC» dice que la figura de Briand estaba envuelta en la aurora del pacifismo y sus esfuerzos dedicó a crear la federación económica de los Estados de Europa, como primer paso hacia la creación de la verdadera federación política. Fué amigo leal y constante de España. Francia pierde a uno de sus hijos más preclaros y la Sociedad de Naciones a su jefe espiritual.

Consejo de Ministros

Madrid 8 a las 20

LO QUE MANIFESTARON LOS MINISTROS

A las 12:20 se reunió en el Ministerio de la Guerra el Consejo. El señor Giral dijo que en la asamblea de regantes de Cortes que presidió reinó entusiasmo, pues la mayoría de tierras son de secano y la política hidráulica las beneficiará aumentando la riqueza nacional. El señor De los Ríos levalta expedientes de enseñanza y de arte. El señor Domingo anunció que se reunirá hoy la Junta Central agraria para perfilar los últimos detalles de la reforma siendo probable que mañana se facilite el extracto del proyecto. Preguntado el señor Casares sobre la suspensión de «El Debate» dijo que le corresponde resolver al señor Azaña.

DESPUES DEL CONSEJO.—LA NOTA OFICIOSA

A las dos y cuarto abandonó el Consejo el ministro de Instrucción que se dirigía al lunch de la Colonia norteamericana con que le desahuciaba en el Ritz.

Añadió que había presentado proyectos muy interesantes.

La nota oficiosa dice:

La Presidencia dió cuenta de las noticias transmitidas por el señor Zulueta desde Ginebra y de las conversaciones sostenidas en París con el jefe del Gobierno francés respecto a las relaciones comerciales con España. De Estado se acordó someter a las Cortes la aprobación del convenio sobre unificación del señalamiento de carreteras y régimen fiscal para los automóviles extranjeros.

De Guerra varios expedientes.

De Instrucción el ministro leyó los decretos sobre creación del grupo escolar «Joaquín Costa» en Grátis.

Otro, sobre modificación de algunos artículos del estatuto de Magisterio para tramitar los casos de incompatibilidad de los maestros con el vecinario y su incorporación a los patronatos privados.

De Gobernación nombrando jefe superior de Policía de Barcelona al teniente coronel jefe de la Comandancia de Carabineros de dicha ciudad don Joaquín Ibañez.

De Comunicaciones reorganizando el servicio rural de Correos.

Declarando rescindida la concesión otorgada para establecimiento de comunicación radiotelegráfica entre España y Cuba.

Autorizando a la Junta del Aeropuerto Naval de Málaga para adquirir los terrenos denominados «El Rompedero» con destino al aeropuerto de aquella ciudad.

De Agricultura el ministro dió cuenta del estado de relaciones comerciales de España con varios países adoptándose acuerdos.

Del Trabajo, el ministro nos dijo que se aprobó el expediente de concesión de pensión a un obrero.

Madrid 8 a las 22

PROYECTOS PRESENTADOS EN EL CONSEJO POR EL MINISTRO DE O. PUBLICAS

El señor Prieto ha manifestado que en el Consejo de hoy presentó tres proyectos que se refieren a que las Cortes autoricen la realización, por administración, de parte de las obras hidráulicas en Andalucía y en Extremadura y comprendidas en el crédito extraordinario votado por las Cortes en 28 de Agosto último, y otro sobre apertura de acequias y canales secundarios y nivelación de terrenos de propiedades regables.

Otro, por el que se desliga al Estado de la obligación de encargarse por seis meses, de la explotación de las líneas férreas que abandonen las Compañías.

Comentarios de la Prensa

Madrid 8 a las 13

«AHORA»

El periódico «Ahora» dice que los elementos que forman en la actualidad llamada a la izquierda de las izquierdas se lamenta de que la prensa no les dé calor.

Y añade el periódico: en momentos normales había que encogers de hombros ante la vacua agitación, pero en las circunstancias presentes su acción es nefasta, pues contribuyen a sembrar en el país la confusión. Detrás de ellos no hay nada, ni masas ni doctrinas.

El país les vuelve la espalda a esos falsos apóstoles de la libertad.

«EL SOCIALISTA»

«El Socialista» dice que los presupuestos que se discuten pueden llamarse de sacrificios para todos.

Añade que no es agradable para los ministros demócratas y socialistas hallarse en la necesidad de forzar los ingresos, acudiendo a gravar la pequeña propiedad; no obstante los presupuestos no son de los socialistas que prestaron su adhesión, y esa es su parte de sacrificio.

«EL LIBERAL»

«El Liberal» dice que es un fantasma eso del fascismo que denuncian en la política del señor Azaña los monárquicos sin rey.

Estas Cortes, por su composición no pueden ser fascistas. Para gobernar en esas Cortes, que califica de minifundio electoral, fué precisa la concentración.

Añade que la defensa del régimen está a cargo de un gobierno responsable y por eso las Cortes le atribuyeron facultades extraordinarias que serán más o menos periódicas, pero son perfectamente legítimas.

Congreso

Madrid 8 a las 22

PROPOSICION SOBRE LA PENA NO CONDENADA JURIDICAMENTE

Los Sres. Gil Robles, Royo Vilanova y Unamuno han presentado a la Mesa de la Cámara una proposición por la que se pide, no debe continuar la suspensión de periódicos no condenados por resolución jurídica.

También la susciben los señores Lerroux, Melquiades Alvarez, Barriero, Maura, Alba, Pi Arsuaga y otros.

ES ENTREGADO A LAS CORTES EL DICTAMEN SOBRE EL GOLPE DE ESTADO

La comisión de responsabilidades entregó al Sr. Besteiro el dictamen referente al golpe de Estado para que se fije la fecha de su discusión.

LA SESION DE HOY.—ORDEN DEL DIA.—PESAME POR LA MUERTE DE BRIAND.—LOS PRESUPUESTOS

A las cuatro se abrió la sesión del Congreso.

El Sr. Ruiz Funes dedica palabras de pésame por la muerte de Mr. Briand.

Los señores Azaña y Besteiro también le dedican elogios acordándose, constara en acta el sentimiento de la Cámara.

De la orden del día se aprueban diferentes dictámenes.

Se discute seguidamente el presupuesto de gastos de la Presidencia.

D. Abilio Calderón consume un turno contra el proyecto.

Se aprueban los tres primeros artículos del capítulo 1.º: sueldo del Presidente será de 30.000 pesetas y los gastos de representación de 25.000.

El sueldo del Subsecretario, el de 18.000.

Se pasa al artículo 4.º que trata del Cuerpo técnico-administrativo.

El Sr. Guerra del Rio señala los grandes defectos del presupuesto diciendo que se ofreció reducir el personal y aumentar los sueldos, haciéndose lo contrario.

El Sr. Ramos contesta por la Comisión leyendo las rebajas del personal en el presupuesto de la presidencia.

Dice que los diputados radicales no

asisten a las sesiones de la comisión de presupuestos.

El Sr. Guerra del Rio retira su voto. Se aprueba el art.º 4.º que asciende a 61.000 pesetas.

El Sr. Guerra del Rio defiende otro voto al art.º 5.º (Cuerpo de Porteros) diciendo que no concibe que los socialistas voten tan mezquinos sueldos.

Madrid 8 a las 24

SIJUE LA DISCUSION DE LOS PRESUPUESTOS

Se rechaza el voto de los radicales. El Sr. Rubies dice que hay que tener en cuenta que se trata de un presupuesto sacrificio.

Se aprueba el artículo referente a los porteros. Importa más de 10 millones.

También se aprueba hasta el artículo 12, donde figura para el Instituto Geográfico catastral con una dotación de 35.239.318 ptas.

Se discute el presupuesto de Estado.

Don Abilio Calderón defiende un voto particular al capítulo del personal de las carreras consular y diplomática.

Combate que se suprima la consignación del Nuncio, como Presidente del tribunal de la Rota, porque España mantiene relaciones diplomáticas con Roma.

El señor Alba defiende al Tribunal de la Rota, diciendo que su supresión no tiene ventajas económicas ni políticas. Dice que el Nuncio disfruta de esta consignación desde 1777.

El Sr. Azaña dice que dicho Tribunal era concesión o privilegio de la monarquía que defendieron todos los seculares del siglo XVIII y XX. Ahora ha perdido toda su eficacia sobre los ciudadanos españoles reduciéndose a casos de conciencia.

Dice que el Tribunal desaparece en Derecho y que por lo tanto ha de desaparecer su presidente.

El Nuncio es personaje extranjero y desaparecido su función no nos interesa este cargo. El caso de los Magistrados es distinto porque son españoles y no los podemos desamparar.

El Nuncio tiene su consignación diplomática.

Alfama que se ha inspirado en el deseo de no dañar a nadie.

La Iglesia conoce la Constitución y que el Estado es laico.

Rechaza se busque la ruptura con Roma ni con nadie.

Sabemos que en España hay muchos católicos, pero aunque no los hubiera no existiría el deseo de romper.

Rectifica el Sr. Alba diciendo que el señor Azaña ha creído que habló en broma.

El Sr. Prieto:—Y en broma habla S. S.

El Sr. Alba, afirma que siempre habla en serio.

Recuerda que aunque ha votado la ley del divorcio, no podemos obligar a los católicos a prescindir del Tribunal de la Rota.

TEATRO LIRICO

JUEVES 10

BEN-HUR

SONORO

Recuerda que el Sr. Lerroux al haber el presupuesto del Ministerio de Estado respetó la consignación. Además, añade, hay que liquidar todos los asuntos en trámite con el citado tribunal.

En la Presidencia

Madrid 8 a las 20

NOTAS DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

El señor Alcalá Zamo a visitó el Instituto de Física y Química, elogiándole. Telegrafió a Mr. Doumer dándole el pésame por la muerte de Mr. Briand.

Coifzaciones

Madrid 8 a las 22

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes Interior (64,75), Exterior (00,00), Amortizable 5 por ciento (00,00), Amortizable 3 por ciento (72,50), Banco de España (475,00), Compañía Tabacalera (194,00), Interior fin de mes (76,00), Francos (51,45), Libras (48,45), Carpetas interior (00,00), Bonos del Tesoro (311,00), Liras (67,95), Dólares (13,43), Marcos (3,88), Coronas (00,00), Amortizable sin impuesto (90,45), Id. con impuesto (77,00).

Política

Madrid, 8 a las 4

MIGUEL MAURA DICE QUE SU TACTICA ES BUSCAR HOMERES

Don Miguel Maura ha manifestado que, quien no ama a la República como él, que está dispuesto a abandonar a hasta con los dientes, no será nunca como él.

En su partido emplea una táctica contraria a todas las usadas; consistente en buscar homeres, y no esperando que lleguen a él.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR CASARES ACER A DE LOS DEPORTADOS.—LA SUSPENSION A LOS PROCESADOS DE CASTILLAGO

El Ministro de la Gobernación ha manifestado que, acerca de los deportados, sin duda hubo inquietud, que carecía de importancia, debido a las molestias del carbón.

La suspensión del mitin derechista de Santiago, debió a que, los estudiantes y sindicalistas, estaban dispuestos a impedirlo.

CONGRESO DEL PARTIDO COMUNISTA.—PROTESTA POR LAS DEPORTACIONES Y ADHESION POR LOS PROCESADOS DE CASTILBLANCO

Córdoba.—En el Congreso del Partido Comunista se leyó una carta de la «Internacional» sobre los desaciertos del partido español.

También se leyó un comunicado del Comité Central Español, dando cuenta de los trabajos a seguir para reali a los ideales, incluso alterando el orden.

Acordóse realizar una campaña contra los dirigentes de la «C. N. T.», «F. A. I.» y «U. G. T.», que han engañado a los obreros.

Se telegrafió a Gobierno protestando de las deportaciones y mostrando la adhesión del partido a los procesados de Castilblanco.

Madrid 8 a las 20

FUNERALES POR DATO

Organizado por el Circulo Conservador se celebraron en la iglesia de San Manuel funerales por la memoria del señor Dato.

Asistieron el Marqués de Lema, los señores Sánchez Guerra, Argüelles, vizcondes de Eza y otros.

Madrid 8 a las 22 h. 50. m.

DICE EL CONDE DE ROMANONES

El Conde de Romanones ha manifestado que es inexacto que se le multara. Tiene confianza en el porvenir. Este año dirige personalmente los trabajos de campo de sus fincas, donde está la educación económica de España.

No le asusta el radicalismo de las Cortes. La gente nueva en el Parlamento es la esperanza.

Las Cortes están siendo un magnifico instrumento de Gobierno.

El señor Azaña se ha revelado como un cabal hombre de gobierno. El Sr. Lerroux tiene excepcionales condiciones de mando; le quisiera ver gobernar. Los socialistas han hecho labor muy util.

Huelgas y conflictos

Madrid, 8 a las 4

UNOS GRUPOS DE ESTUDIANTES PRETENDEN ENTRAR EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA IMPIDIENDOLO LOS SOLDADOS

Unos grupos de estudiantes se dirigieron en manifestación por el Paseo del Prado, intentando entrar en el Ministerio de la Guerra para entrevistarse con el señor Azaña. Los soldados lo impidieron.

700 OBREROS INTENTAN QUEMAR UN AYUNTAMIENTO

Tetúan de las Victorias.—700 obreros pidieron al Alcalde de trabajo, intentando quemar el Ayuntamiento.

EN HUESCA LA TRANQUILIDAD ES COMPLETA

Huesca.—En la ciudad reina completa tranquilidad. El cabo y los soldados con womedidos en el último movimiento llegaron a la casa procedentes de los lugares rodeados.

EN TOLEDO LOS HUELGUISTAS ASALTAN UNA PANADERIA.—LA BENEMERITA APEDREADA

Toledo.—Parece que a última hora, un grupo de huelguistas ha asaltado una panadería, por negar a los obreros a abandonar el trabajo. También otro grupo apedregó a la Benemérita.

SE INTENTABA ASALTAR UN POLVORIN

Vitoria.—El capitán de polvorin observó que varios individuos se acercaban al recinto. Como no contestaran a la voz de alto disparó, habiendo os desconocidos.

TRABAJOS PARA ESCLARECER EL ATRACO DE LA CALLE DE SANTA CLARA

Seguen los trabajos encaminados a esclarecer el crimen de la calle de Santa Clara. Se ha comprobado que el individuo que resultó herido simulando detender a la señora atacada, es uno de los organizadores.

Madrid 8 a las 13

DE LA HUELGA DE TOLEDO.—EL PRESIDENTE DEL SINDICATO PIDE AL GOBERNADOR LA LIBERTAD DE LOS DETENIDOS Y A CAMBIO RECOMENDARIA LA VUELTA AL TRABAJO.—EL GOBERNADOR LO RECHAZA

Toledo.—El gobernador ha ordenado la clausura del edificio de la Unión de Sindicatos, cumpliendo la orden. El gobernador ha rechazado la propuesta del presidente de los Sindicatos que le pedía la libertad de los detenidos, ofreciéndole en cambio, recomendar a los obreros que vuelvan al trabajo.

El gobernador les negó el permiso para reunir a los asociados para recomendarles que vuelvan al trabajo, diciéndoles que lo hagan por medio de pasquines.

Los patronos han acordado abrir los establecimientos en vista de que el gobernador les ha ofrecido garantías. La policía practica detenciones.

Madrid 8 a las 20

DOS PETARDOS

Huelva.—A consecuencia del boicot a la compañía del ferrocarril de Zafra a Huelva han sido despedidos cincuenta obreros.

En el domicilio del director de la compañía hicieron explosión dos petardos causando desperfecto en el edificio y produciendo alarma entre el vecindario.

La policía busca a los autores del atentado.

Madrid 8 a las 22

HUELGA INDEFINIDA

La Casa del Pueblo de Orense, con motivo de la suspensión de las obras

DRACULA Born. Ultimo día.—No se la pierda. Mañana

Náufragos del Amor por Jeanette Mc. Donald—La feliz intérprete de El desfile del Amor

del ferrocarril, ha acordado declarar la huelga indefinida sino se rectifica la suspensión.

DIPUTADO SOCIALISTA INSULTADO POR LOS HUELGUISTAS.—INTENTO DE IMPEDIR LA CIRCULACION

Toledo.—Anoche al retirarse a su domicilio el concejal socialista y diputado a Cortes don Félix Fernández con su hijo y varios amigos, unos 50 huelguistas les insultaron. Intervino la Benemérita, apaciguándoles.

Esta mañana los huelguistas intentaron impedir la circulación de automóviles y apedrearon algunos escarparates. Intervinieron los guardias de asalto repartiendo golpes, disolviéndolos. Hay doce detenciones.

Asesinato de un coronel del Tercio

Madrid 8 a las 13

UN EX SARGENTO DEL TERCIO HIERE GRAVEMENTE A UN CORONEL DEL MISMO CUERPO, QUE FALLECE A CONSECUENCIA DE LAS HERIDAS.—EL AGRESOR, AL VERSE PERDIDO, SE DISPARA UN TIRO A LA CABEZA

Ceuta.—A las nueve y media de la noche cuando el coronel del Tercio don Juan Mateo Pérez Alejo regresaba a su domicilio, el ex sargento del mismo cuerpo José Sánchez González dispararle dos tiros de pistola, cayendo el señor Pérez a la puerta de su domicilio. Al ruido de los disparos acudieron los familiares del señor Mateo, y mientras unos le socorrian, otros, entre los cuales figuraba un hijo suyo, que es teniente del Tercio persiguió al agresor, quien se refugió en una azotea. Al verse perdido pues iba a caer en manos de sus perseguidores se disparó un tiro en la cabeza, quedando en estado gravísimo.

El coronel que fué trasladado al Hospital Militar, falleció al poco rato de ingresar allí.

MUERTE DE UN CORONEL DEL TERCIO

Ceuta.—La muerte del Coronel del Tercio ha sido sentidísima. Por la capilla ardiente desfilaron gran multitud. Al agresor se le expulsó por indeseable.

Noticias Sueltas

Madrid, 8 a las 4

BANQUETE A DON RAMIRO DE MAETZU CON MOTIVO DE HABERLE SIDO CONCEDIDO EL PREMIO «LUCA DE TENA»

En el Hotel Ritz se ofreció un banquete a don Ramiro de Maetzu, con motivo de haberle sido otorgado el premio «Luca de Tena».

Asistieron el Marqués de Quintanar, el señor Luca de Tena, el señor Mercadal y otras personalidades.

UN HOMENAJE AL MARQUES DE ALHUCEMAS

Una comisión del Colegio de Abogados ha entregado al Marqués de Alhucemas una placa, con motivo de cumplirse el 50 aniversario de su ejercicio en la abogacía.

EL «HERALDO» Y LA MUERTE DE BRIAND

El «Heraldo» publica las palabras

que Tardieu les ha dicho telegráficamente sobre Briand. Dice que Francia ha sentido honrada y ostensible pena por la muerte del líder de la paz.

Noticias de Barcelona

Barcelona 8 a las 23

HALLAZGO DE UN CADAVER.—RESULTA SER EL DEL PELOTARI ERDOZA.—¿CRIMEN O SUICIDIO?

Ayer por la mañana apareció el cadáver de uno hombre de unos cuarenta años, junto a la vía del tren, bajo el puente de la calle de la Marina.

En principio se creyó que se trataba de un suicidio como tantos, pero después se presentó en el depósito judicial el pelotari Erdoza, reconociendo el cadáver como el de su hermano mayor, también pelotari muy nombrado.

El hermano que identificó el cadáver creyó que había sido víctima de un crimen y que después para despistar lo habían arrojado a la vía.

Añadió que su hermano acostumbraba a llevar grandes cantidades en metálico en la cartera pero sabía que el domingo último salió con sola 150 pesetas.

No se le halló cartera ni documentación. Practicada la autopsia no se ha hallado nada que permita suponer crimen ni violencia.

Los médicos sostienen que el tren cogió al interfecto, con vida y que podría ser que alguien le diera un empujón. Pero ya se va descartando la idea de que se trate de un crimen.

Lo que se extraña es no hallar ningún documento ni dinero de los que llevaba encima.

LA VIGILANCIA EN LAS CARRETERAS

El Gobernador ha ordenado que sea extremada la vigilancia en las carreteras para evitar la repetición de ataques como los últimamente registrados.

PIDIENDO LA REAPERTURA DE LOCALES CLAUSURADOS

Una comisión del grupo obrero campesino, ha visitado al Gobernador para pedir la reapertura de los locales clausurados con motivo de los pasados sucesos.

El Gobernador antes de prometer la apertura dijo que trataría de averiguar ciertos detalles como son que en alguno de estos locales se dedicaban los elementos comunistas en hacer prácticas militares.

UNA JOVEN ATRACADA

A las ocho de la mañana, cuando la joven de 20 años, Joaquina Codina, se dirigía al trabajo en la calle de Cortes, dos desconocidos le salieron al paso, tapándole la boca con un trapo impregnado de un líquido que la dejó sin sentido. Le robaron las joyas que llevaba y diez pesetas del monedero.

DETENIDO QUE SE SUICIDA

En los calabozos de la Jefatura ha sido hallado ahorcado el súbito alemán Rodolfo Brochs, de 23 años, que estaba detenido a disposición del Consul para ser trasladado a su país.

COSTA Y DEU

Noticias del Gobierno

Madrid 8 a las 13

LA «GACETA»

La «Gaceta» publica los siguientes decretos:

Autorizando a la Compañía de Maristas para vender los solares o terrenos propiedad de la Compañía.

Anulando el concurso de contratación de los servicios de comunicaciones marítimas intercoloniales en territorios españoles, Golfo de Guinea.

Declarando la excedencia forzosa a diverso personal de la suprimida Escuela de Estudios superiores del Magisterio.

Queda en activo el personal docente auxiliar de biblioteca y subalterno femenino.

Creando definitivamente 102 escuelas, de las cuales 30 son unitarias de niños, 36 de niñas, 20 mixtas a cargo de maestro y 16 a cargo de maestra y una de párvulos.

Anunciando la matrícula y exámenes de ingreso en mayo y septiembre en la Escuela Central de Ingenieros industriales.

Madrid 8 a las 20

«LA NACIÓN» RECOGIDA Y DENUNCIADA

Anoche se denunció y recogió la edición de «La Nación» por publicar un artículo del doctor Albiñana en el que se ocupa irónicamente de la palabra «Cortes».

CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN COMANDANTE POR UN ARTICULO INJURIOSO PARA EL MINISTRO DE LA GUERRA

En el cuartel de San Francisco se celebró el Consejo de Guerra contra el comandante de Caballería retirado don José López Latóna.

Del apuntamiento se desprende que el 9 de agosto publicó un artículo en la «Correspondencia Militar», titulado: «El pueblo y el Ejército». Reorganizarse sí, triturar, según para qué. El fiscal apreció delito de injurias al

ARDOR DE ESTOMAGO

Mal sabor de boca, vómitos, bilis, dolor de estómago, úlcera del estómago, dispepsia, colitis, estreñimiento acidez, etc. etc.

CURACION EN POCOS DIAS O DEVOLUCION DEL DINERO

Tome usted un comprimido de ESTOMACAL BOLGA media hora después de las comidas y siempre que le convenga y notará que enseguida su delicado estómago se ha puesto en contacto con algo bueno que le produce un agradable bienestar, jamás alcanzado con ningún otro remedio, calmando en el acto todo malestar y desterrando para siempre dolor, ardores y exceso de acidez causa de la mayor parte de las dolencias digestivas.

EL ESTOMACAL BOLGA no puede hacerle ningún mal porque todos sus componentes son purísimos e inofensivos. Si este remedio es eficaz para usted, vale mucho más de lo que ha pagado. Si no le da resultado, su dinero le será devuelto.

IMPORTANTE

En la misma Farmacia o Centro de Específicos donde usted haya comprado el Estomacal BOLGA, le devolverán su importe sin ningún obstáculo si usted no está satisfecho, y entre otras, las acreditadas casas siguientes de esta capital: Farmacia Vda. de I. Forteza, Bolsería, 1 y 3—Farmacia del Dr. Valenzuela, Harina, n.º 15

AHORA SI QUE ESTOY BIEN

... después de probarlo todo sin encontrar alivio, puedo asegurarle que su ESTOMACAL BOLGA me ha quitado el ardor del estómago y me ha devuelto la salud y la alegría...

Jorge Fernandez (Vigo)

En conciencia no podemos asegurarle que usted también se curará, pero si le garantizamos devolverle su dinero, en caso de no curarse. Venta en Farmacias y Centros de Específicos.

Tratamiento para 10 días (Caja pequeña) Pts, 6'75

Tratamiento para 20 días (Caja grande) " 12'50

Remitimos gratis el folleto "EN EL ESTOMAGO RADICA LA VIDA" Informes gratis

Gabinete Estomacal BOLGA, Aribau 90 — Telef 70851 — BARCELONA



una bufanda?...no...!

Unas cuantas Gaba es mucho mejor! El frío es solo un cómplice del microbio. Reduzca éste a la impotencia y podrá usted desafiar el frío sin temor a un resfriado.

Vaya, quítese esa bufanda tan desagradable, pero tome de vez en cuando algunas Gaba. Son deliciosas y como su composición es solo de productos naturales, puede usted tomar tantas como quiera sin peligro para su estómago.

60 céntimos caja pequeña
Caja grande 2.10 pesetas
Nueva caja UNA peseta

Cuide su garganta a diario — gargarice usted en seco con las deliciosas Gabas

Gaba



Banco Hipotecario de España

Casa Central en Madrid: Paseo de Recoletos, 12.

Delegación de Propaganda en Palma:

Plaza de Cort, 26

PRÉSTAMOS HIPOTECARIOS AMORTIZABLES de 5 a 50 años, libres del impuesto de utilidades, sobre fincas rústicas o edificios construidos o en construcción

CEDULAS HIPOTECARIAS privilegiadas, al 5, 5'50 y 6 p.%, cotizables como valor del Estado, con la garantía de las hipotecas del Banco, el capital social y sus reservas. La Delegación dispone de existencias para ventas al contado. Y tramita el seguro de amortización para las Cédulas 6.º

Servicio gratuito de información y apoderamiento en Madrid. La gestión de la Delegación será reservada y no devengará honorarios ni comisión a favor de la misma.

Delegado para Baleares:

JUAN MULET ROIG

Préstamos realizados en toda España: 1.957 millones.
Cédulas Hipotecarias en circulación: 1.290 millones.

Calefacción Central

y Cocinas emplead los carbones Ingleses y Asturianos

FELGUEROSO

Telefonar al 1.848 Almacén: Calle Molinos (Frente Fábrica Gas)

Se sirve a domicilio

Agente — JOSE PONSETI

Teléfono 1227

¡Se desea saber!

el paradero de un perro policía, tiene 9 meses, responde al nombre de «Kazan», lleva un collar, la piel es azul con clavos niquelados, y candado dorado. Se gratificará al que lo entregue Rambla, 30, entresuelo.

Profesor contabilidad

Para clases colectivas de Sociedad se desea para una o dos horas diarias. Ofertas por escrito a S. P. C., «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

Estómago e intestinos

Por humanidad le diré a usted gratis el maravilloso remedio que me ha curado radicalmente en poco tiempo, después de sufrir muchos años. Escribir enviando sello para contestar a P. 1060 B. Apartado, 228.—Barcelona.

Construcciones y rectificaciones

Especialidad en los trabajos a torno de precisión

AGUSTIN CONTIJOCH

Rectificaciones de cilindros, cigüeñales, Ejes, Válvulas y demás piezas de Automóvil

Construcciones de Pistones de Hierro y Aluminio

Precios reducidos, pedir presupuestos al Representante S. CANALS, CALABRIA, 95, 3.º, 1.ª. BARCELONA.

¡Interesante!

Tarjetas visita desde UNA peseta el cien.

500 cartas y 500 sobres impresos por 16 pesetas.

Visita Imprenta Martorell, Biedma to, 146º Palma.

COK y LEÑA

Nuevo almacén de carbones y leñas

SIERRA MECANICA

Astillas de olivo y leñas para quemar de tamaños y calidades especiales para cocina, coladuras, estufas etc. etc.

Carbón económico para calefacción central y salamandras.

Servicio a domicilio

Avisar: Calle Industria, 30 o Plaza Sta. Eulalia, 7 (Café C'an Gil)

Teléfono: núm 138

AUTOMOVILISTAS

Bellestas (MUELLES) para autos y camiones. Existencias de ballestas y hojas sueltas de recambio para todas las marcas y modelos. Fabricación PROPIA. Trabajo garantizado. Precios fuera de toda competencia.

Antigua casa FRANCISCO GARI, Plaza del Olivar, 15 y 16

JUAN MIRO

Platería, 62 y 64

PALMA DE MALLORCA

Se coloca toda clase de cristales tanto en Relojes de bolsillo como en Pulseras de forma.

RELOJERIA AMERICANA

Extenso y variado surtido en Relojes bolsillo y pulsera, para Caballero Señora y Niño. Armas - Cadenas - Cintas Extensibles - Correas - Relojes de Pared y Despartadores. Especialidad en composuras a toda clase de relojes corrientes y de presión.—Precios muy baratos.—Puntualidad en los encargos.

Se restauran Esteras a toda clase de Relojes quedando como nuevas.

Compañía Trasatlántica

Servicios del Mes de Marzo de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación de Bilbao y Santander el 22 de Marzo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el 22 de Abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Marzo, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Abril.

Línea del Mediterráneo a New-York - Cuba

El vapor MARQUES DE COMILLAS,

saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Marzo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cadiz el 12 y de Vigo el 14, para New York Santiago de Cuba y Habana.

Próxima salida el 7 de Abril.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Marzo, de Valencia el 26 de Málaga el 27 y de Cadiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de Abril.

Servicios tipo Gran Hotel. T. S. H. - Radiotelefonía Capilla Orquesta. Las comodidades y trato de que disfruta al pasaje se mantiene a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servicios por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8, Barcelona, y en la Agencia en PALMA, Plaza de Cort, n.º 9.

La Librería

Amengual y Muníaner

recuerda a su distinguida clientela que ha puesto a la venta la 2.ª edición, corregida y aumentada del

Folk-lore musical

mallorquín

de A. POL

lo mismo que el 1.º y el 2.º tomo

De Mallorca

Costumbres Recuerdos
Curiosidades

RENAULT

Se vende por 1.350 Ptas.
Infes. Garage Gomila, Rambla, 84

Se vende auto

Erskine, sedan, 5 plazas, en muy buen estado y a prueba. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

Vacas

Vendería 3 suizas y 3 bravas de la misma raza.
Razón Olmos 139.

Nodriz

Se ofrece para criar en su casa o en la de los padres una mujer con leche de medio año. Para informes Plaza Arrabal, núm. 2, Felanitx.

PLATERIA C. MIRÓ

Casa que se dedica a comprar oro, plata, objetos antiguos, espalmatorias, etc. que estropeadas y dentaduras portátiles. No equivocarse Jaime II, 11 (frente fábrica paraguas).